



Flota de sumergibles rusos en el Pacífico. LOS SOVIETS DEDICAN ATENCION PREFERENTE a la GUERRA SUBMARINA

SESION NECROLOGICA EN MEMORIA DE D. EDUARDO CALLEJO



Los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia, acompañados de otras autoridades, presiden la sesión necrológica celebrada en el edificio del Consejo de Estado, en memoria del presidente del Consejo del Reino, don Eduardo Callejo, recientemente fallecido.

1.500 MUERTOS A CONSECUENCIA DEL TERREMOTO EN EL GOLFO PERSICO

Teherán, 30.—A mil quinientos asciende el número de muertos a consecuencia del terremoto que se ha registrado en el Golfo Pérsico.



Paris, 30.—El primer ministro Georges Bidault ha pedido anoche cinco votos de confianza a la Asamblea para 1950 y el quinto sobre partidas específicas del presupuesto para 1950.

"GIGANTESCA EXPLOSION" EN EL PLANETA MARTE

Nueva York, 30.—Según informaciones transmitidas por el Observatorio Municipal de Osaka (Japón), una "gigantesca explosión" parece que se registró el día del corriente sobre el planeta Marte.

LO QUE NOS DICEN desde WASHINGTON

RUSIA PIDE EL DOMINIO TOTAL DE SIETE PUERTOS DE CHINA DEL NORTE

ULTIMATUM ROJO AL TIBET

La señora de Chang Kai Chek tiene un proyecto para estimular a las tropas nacionalistas



Ha llegado el momento de hacer todo género de sacrificios. Poseemos un nuevo espíritu de libertad.

Otro boicot de Rusia a la O.N.U.

Lake Success, 30.—Rusia ha vuelto a boicotear a las Naciones Unidas al no comparecer los delegados soviéticos en la reunión de la Comisión de técnicos del Consejo de Seguridad.

LA BOMBA HIDROGENA, CORTINA DE HUMO PARA EL CASO HISS

Mientras tanto, Rusia pone a presión la guerra fría en Europa

Washington, 30.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal, Lorenzo Garza.)—Cuando todavía novicio en la presidencia por la muerte de Roosevelt, Truman tuvo que cargar sobre su conciencia la decisión de estrenar la bomba atómica

Hongkong, 30.—La Radio comunista china ha dirigido un ultimátum al Tibet por el que se le invita a que envíe a Peiping sus representantes con el fin de negociar la liberación pacífica de aquel territorio.

Toma posesión el nuevo gobernador civil de Salamanca

El señor Pérez Villanueva también se hizo cargo de la Jefatura del Movimiento

No descargarán armamentos procedentes de Estados Unidos

ASI LO HAN ACORDADO LOS COMUNISTAS DE VARIOS PAISES EUROPEOS

Liorna, 30.—Los obreros comunistas de este puerto han adoptado una "orden del día" en la que declaran que nunca cargarán o descargarán material de guerra destinado a fines relacionados con los acuerdos de Washington.

MAS DEPURACIONES EN LA ZONA SOVIETICA DE ALEMANIA

Ya es normal el tráfico por carretera a BERLIN

Berlín, 30.—El profesor Hugo Eichmann, vicepresidente de la Unión Cristionodemócrata de la zona soviética de Alemania, ha sido obligado a presentar su dimisión.

Además de otras personalidades y de la opinión en general, anhelando más que deseara de que Nortamérica se proteja con tal arma, el famoso profesor Aurey, uno de los evadidos de la bomba atómica, proclamó ayer la urgencia de que Nortamérica cuente con la bomba hidrógena, anticipándose a que Rusia consiga también el secreto y la utilice contra ese país.

Taipei, 30.—La señora de Chang Kai Chek ha manifestado a un periodista que tiene esbozado un proyecto para la campaña a realizar para estimular a las tropas nacionalistas para la lucha en los frentes.

Salamanca, 30.—En el salón de actos de la Diputación Provincial se ha celebrado la toma de posesión del nuevo gobernador civil de la provincia, don Joaquín Pérez Villanueva.

Leghorn (Italia), 30.—Los obreros del puerto de Leghorn, en el noroeste de Italia, se han unido a los obreros franceses y se niegan a cargar o descargar los armamentos de guerra que lleguen de Estados Unidos en virtud del Pacto del Atlántico.

El P. Lainez, elegido General del Consejo de Religiosos Terciarios Capuchinos



(INFORMACION EN LA PAGINA TERCERA)

Brillante discurso del doctor Zapatero Ballesteros en la apertura de curso de la Real Academia de Medicina

El excelentísimo señor gobernador civil presidió el acto



Un momento de la apertura de curso de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Valladolid (INFORMACION EN PAGINA 3.ª)

Submarino no identificado en aguas de Alaska

Kadiak (Alaska), 30.—Unos aviadores norteamericanos han visto a un submarino de nacionalidad todavía no identificada que navega en las aguas que circundan la isla de Kadiak.

Nuevas incantaciones de tierras en Checoslovaquia

Viena, 30.—Van a realizarse nuevas incantaciones de tierras en Checoslovaquia, ha pronosticado la Conferencia de Cooperativas Agrícolas celebrada en Praga.

Un nuevo plan para Jerusalén

Ginebra, 30.—Una división de Jerusalén en tres partes—zona judía, zona jordana y zona internacional, bajo la soberanía de las Naciones Unidas—ha sido presentada por Roger Garreau, presidente del Consejo de Fideicomisos, como plan para resolver el problema de Jerusalén.



EL HOSPITAL MILITAR DE CAMPANA COMANDO DE DESINFECCION (De «Carrefour» París.)

Se aplazan las elecciones generales de la India

Bangalú, 30.—Hasta el mes de enero próximo han sido aplazadas las elecciones generales, convocadas para el 4 de mayo, según se anuncia de fuente competente.

Esta es la NOTICIA PARA

FIORÉNCIA—UN CIRUJANO DE ESTA CIUDAD, QUE ESTABA VELOCITANDO UN NIÑO, HA DESGUBIERTO QUE TIENE CINCO BRAZOS, UNO DE ELLOS NORMAL Y CUATRO PEQUEÑOS. EL NIÑO HA PROCEDIDO A LA EXTIRPACION DE LOS CUATRO BRAZOS SUPERNUMERARIOS.—Efe.

ATALAYA DE LA CIUDAD

¡Que felicidad! Miren ustedes por dónde, con este domingo y el siguiente día, que fue ayer, hemos dado un buen empujón para situarnos ya en el final de la cuesta de enero.

¡Alegría en los hogares! ¡Satisfacción en las amas de casa! ¡Porque puede decirse que la victoria la segunda y última quinta del mes más pesado del año. Todos los meses de enero, aunque vengan acompañados de patines y cuenten con un viento huracanado, parece que no andan casi, pesan mucho más que el plomo y suelen producir una agotamiento económico que no figura entre lo relativo porque es más absoluto que la sequía, pongamos por ejemplo, febrero ya es más risueño y sobre todo si, como el de 1950, nos saluda con un día menos por no ser bisesto, y dicen muchísimos que lo de los veintiocho días debiera haberse fijado para todos los meses, ¿no les parece? Ya sabemos que al final, cuando nos presenten los recibos de gastos generales—cosas de casa, colegio, luz, sociedades, etc.—la exclamación será hecha en términos de disgusto y de sorpresa, ¡pero, ya ha pasado otro mes! ¡otro mes como lamentación que nos llevará las últimas lágrimas. Así es la vida. Siempre lo mismo, porque siempre faltan dineros para unirse al mes que entra. No importa. La cuestión es vivir para contar.

PARA HOY

CALDERON.—A las 7:30 y 10:45, "La Cumparsita". (Estreno). Tolerada.

CAPITOL.—Continúa desde las 6, "La ciera", y "Jalisco canta en Sevilla". (Toleradas).

CARRION.—Desde las 5:30, "Vidas confusas" y "Mañana es vivir". (Toleradas).

COCA.—A las 5, 7:30 y 10:30, "No-Do" y "Salomé la embrujadora".

GOYA.—Desde las 6, "Serenata española" y "Sucesos sin querer". (Toleradas).

LAFUENTE.—Desde las 6, "Alente de Río Grande" y "Masaporte a Río".

LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 5, "Y amaneció" y "Cielo amarillo". (Toleradas).

PRADERA.—Desde las 5:30, "Tierra cenicienta" y "La primera dama".

ROXY.—Desde las 5:30, "Cuando muere el día" y "Una mujer sin cabeza". (Toleradas).

ZORRILLA.—Continúa desde las 3, "Los tres caballeros" y "La perla".

El doctor Sánchez Freijo, premiado por la Real Academia de Medicina



El doctor don Cirón Sánchez Freijo, prestigioso médico de nuestra ciudad, a quien la Real Academia de Medicina y Cirugía le ha otorgado el primer premio del concurso anual 1949, por su importante trabajo titulado "Síndrome y tratamiento quirúrgico de la hipertensión portal".

Al nombrarle por tal motivo miembro de esta Real Academia de Medicina y Cirugía, el doctor Sánchez Freijo fue un mérito más a los muchos que posee en su vida científica y profesional.

El doctor LIGURZI, en la Institución Gandasegui

El catedrático de Medicina Legal, de la Argentina, doctor Ligurzi, que el sábado dió en el Colegio de Santa Cruz una interesante conferencia sobre "El deber y derecho que tiene el Estado de recuperar a los menores delincuentes", fue invitado al terminar dicha conferencia, por el presidente del Tribunal Letador de Menores, para visitar la Institución "Gandasegui", acompañado del excelentísimo rector de la Universidad y decano de la Facultad de Medicina, señor Royo Villanova.

Recibidos por el R. P. Cayo, les enseñó con todo detalle el edificio, deteniéndose en el Laboratorio Psicológico, oyendo a dicho P. Cayo cómo hacía la ficha de los allí internados por el Tribunal y examinando los interesantísimos aparatos que hay allí.

Al despedirse el presidente y secretario del Tribunal del doctor Ligurzi, le hicieron presente su anhelo porque le sea grata su estancia en España.

CINES Y TEATROS



JUANA DE ARCO

— POR —

INGRÍD BERGMAN

LA SUPREMA OBRA MAESTRA DE LA CINEMATOGRAFÍA CONTEMPORÁNEA

ESTRENO JUEVES

— EN —

CALDERON

ESTAN A LA VENTA LAS LOCALIDADES PARA LOS CUATRO PRIMEROS DÍAS

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Mañana, Organizaciones Estremera PRESENTA su sensacional espectáculo arrebatado

DESTELLOS 1950

TINA STARTE

que tan grandioso triunfo alcanzó en el Teatro Gran Vía, de Madrid.

La artista que suscita los más apasionados comentarios entre los espectadores por su inconcebible rapidez en sus geniales interpretaciones, con ROZZY and C. MARGA y FRANCIS, ELENITA QUESADA, AMPARITO RENKEL, RENDUELES, ELVA GLADYS, LUIS HEREDIA, nuestro concertador: ENRIQUE ESCOBAR.

Un espectáculo de alta calidad artística que dejará grato recuerdo. SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MAÑANA

Gran Cinema COCA PALACIO DEL CINE

ENORME ÉXITO

SALOME, la embrujadora

Por la bellísima estrella YVONNE DE CARLO. Fastuosa presentación en un mágico tecnicolor.

Gran Teatro CALDERON HOY — 7:30 y 10:45 — HOY — ESTRENO —

LA Cumparsita

Dos únicos días de proyección por necesidad de programación. (Tolerada)

ESPECTACULOS ACROBÁSICOS

TEATRO CARRION HOY desde las 5:30. BUTACA 4 y 2º50 pesetas. VIDAS CONFUSAS y MAÑANA ES VIVIR. (Toleradas).

CINEMA ROXY HOY desde las 5:30. BUTACA 4 y 2º50 pesetas. CUANDO MUERE EL DÍA y UNA MUJER SIN CABEZA, por Nini Marsh-hall. (Toleradas).

TEATRO PRADERA HOY desde las 5:30. TIERRA GERONSA, en tecnicolor, y LA PRIMERA DAMA. Butaca 4 y sillon 3 pesetas.

CINEMA GOYA HOY desde las 6. SERENATA ESPAÑOLA, por Juana Reina, y SUCEDIÓ SIN QUERER. Butaca 3 y 2 pesetas.

CINEMA LAFUENTE HOY desde las 6. ALLENDE RIO GRANDE y PASAPORTE A RIO. Butaca 3 y 1º50 pts.

TEATRO ZORRILLA

LOS TRES caballeros

de WALT DISNEY (En TECNICOLOR), y

LA PERLA

TAN REAL COMO EL CIELO Y EL MAR

CAPITOL CINEMA HOY, DESDE LAS SEIS

ULTIMO DIA JALISCO CANTA EN SEVILLA

por JORGE NEGRETTE, y LA CIGARRA por IMPERIO ARGENTINA

LOPE DE VEGA CONTINUA DESDE LAS CINCO BUTACA 3º25 PESETAS

Hoy últimas proyecciones del formidable programa doble

CIELO AMARILLO

...Y AMANECIO (Toleradas para menores)

SE ANUNCIA A CONCURSO la explotación del café-bar del Círculo de recreo "La Amistad", de Peñafiel. Instancias al señor Presidente hasta el 15 de febrero próximo. Para informes y condiciones en la Secretaría del mismo.

Inmobiliaria Valladolid, S. A.

El Consejo de Administración de la Sociedad acordó convocar la JUNTA GENERAL ordinaria de señores accionistas para su celebración en el domicilio social (Calle Sotelo, 1), el día 14 de febrero de 1950, a las doce de la mañana.

ORDEN DEL DIA PARA LA JUNTA

- 1.ª Acta de la sesión anterior.
- 2.ª MEMORIA del Consejo de Administración correspondiente al ejercicio 1949.
- 3.ª Balance y cuentas del ejercicio 1949.
- 4.ª Ruegos y preguntas.

Los señores accionistas acreditarán su derecho de asistencia a la Junta en la forma establecida en los Estatutos.

V. B. S. El Presidente del Consejo de Administración, FRANCISCO MATEO. El Secretario del Consejo de Administración, CEI SO LOZANO.

Ricla de la Acción Católica de la Victoria en la Institución Gandasegui

Una vez más, los jóvenes de Acción Católica, en esta ocasión los de la Victoria, demostraron el Domingo el gran deseo de llevar a los niños de la Institución "Arzobispo Gandasegui" una sana alegría, "una limosna de caridad" y de fraternidad, de amor en Cristo, que dijo en la presentación el director del Centro Juvenil, don S. Gallego.

A dicha institución se trasladaron los jóvenes de la Victoria "sin tener en cuenta distancias, ni lo que para ellos representa un sacrificio por ser día de fiesta", como dijo el P. director en el saludo que dirigió a los jóvenes a su llegada.

Se puso en escena la preciosa comedia de Muñoz Sora "¿Qué tienen en la medida?". Los actores, A. de Diego, L. San José, F. Hernández, I. M. Rodríguez, F. González, V. Sanz y D. de la Cruz, fueron muy aplaudidos por los niños y sus familiares, que llenaban el magnífico salón. También fueron aplaudidos los rondallistas hermanos Jiménez, F. Alonso y J. Pérez, que amenizaron los entreactos, destacando entre las piezas que tocaron "Granada", de Albéniz; "Marcha turca", de Mozart; "El silbo de Zaragoza" y el pasodoble "Te quiero".

Tesorería de Hacienda

APERTURA DE COBRANZA DE LAS CONTRIBUCIONES DEL PRIMER TRIMESTRE DEL AÑO ACTUAL.

Se hace saber a los contribuyentes por Territorio, Rústica, Urbana, Industrial y Utilidades, y demás impuestos del Estado, que la recaudación en el período voluntario, en la capital y pueblos de la provincia, del primer trimestre del año actual, queda abierta desde el primero del próximo mes de febrero hasta el 10 de marzo siguiente.

Por lo que durante todo el mes de febrero en la capital se intentará el cobro por los auxiliares de la recaudación en el domicilio de los contribuyentes, y en los pueblos, en los días fijados en el lineamiento, sin más notificación ni requerimiento, pero sí pagando sus recibos en las capitales de zona durante los días 21 al último del mes de marzo, solo tendrán que satisfacer el 10 por 100 de recargo.

PARTE METEOROLOGICO

CORRESPONDIENTE AL DIA 30

Estado del cielo: A las 7 horas, neblia; a las 13, neblia; a las 18, neblia.

Dirección del viento: A las 7 horas, Norte; a las 13, calma; a las 18, calma.

Velocidad del viento: a las 7 horas, 3 kilómetros; a las 13, 0; a las 18, 0.

Temperatura del aire: A las 7 horas, —3,8 grados; a las 13, 2,4; a las 18, 7,0.

Temperatura máxima: 7,8 grados; mínima, —1,5.

FARMACIAS DE GUARDIA

Señor Villanueva, v. Ruiz Hernández, 1.

Señor Llano Partearroyo, Labradores, 61.

Señor Martín Mateos, Real de Burgos, 61.

Señora Rodríguez Valdero, Pradillo del Prado, 31.

Palomeque

Los mejores GABANES y GABARDINAS FERRARI, 4 y 6

premiado con 25.º lugar número 1011

con 2,50 los termina en 1.

Conferencias en San Benito

Ayer, a las ocho de la tarde, comenzó el ciclo de conferencias para hombres exclusivamente en la Iglesia de San Benito el Real. El primer día, el muy ilustre señor don Marcelo González, canónigo de la S. I. M., organizadas por la Asociación Josefina.

Hubo una gran concurrencia y el orador expuso el tema señalado sobre "Virtudes o vicios" con su acostumbrada precisión de ideas y elocuencia.

El tema de hoy será "La voz de la eternidad".

Damas de la Caridad

Esta Asociación celebrará las Juntas del mes de febrero en los días siguientes: Casa de Beneficencia, primer domingo, a las 5; Hospital Provincial, segundo y cuarto jueves, a las 4; Hospital de Esgueva, primer y tercer lunes, a las 4; Hospital Militar, segundo y cuarto domingo, a las 5; Hospital Provincial, cuarto domingo, a las 4; Patronato Niños Desamparados, quinto jueves, a las 5.

D. Isidro de la Red Benavides

QUE FALLECIO EN CABEZON DE PISUERGA (VALLADOLID) EL DIA 29 DE ENERO DE 1950

EL DIA 29 DE ENERO DE 1950

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. — R. I. P. —

Su apenada esposa, doña Sabina Torres Lázaro; padre político, don Vicente Torres; hermanos políticos, don Vicente, doña Guadalupe y doña Esperanza Torres, doña Concepción González y don Gerardo Rey; y sobrinos,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver y funeral tuvieron lugar en el día de ayer en Cabezon.

AGENCIAS

PASAPORTES, carnets de conducir, transferencias, cupos gasolinos, Gestoría Anselmo de la Iglesia Semovilla, Quijeto de Llane, 17.

BANCOS

BANCO HISPANO AMERICANO. Toda clase de operaciones de Banca. Caja de Ahorros, General Mola, 12. Teléfono 2209.

COLOCACIONES

(Ofertas)

Se artículo 6.º del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

SE NECESITA muchacha, solo para niños, para presentar referencias. Informes en esta Administración.

DESEA ganar dinero trabajando en su casa? Escríbeme "Horizonte". Barco, 33, Barcelona.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

COMPRAMOS maquinaria para mineros, motores eléctricos y lámparas de explosión. Apartado 447, Bilbao.

COMPRA

pagando mucho, libros antiguos, bibliotecas, libros grabados buenos, libros en general, interesando visita rápida o compra contra reembolso. Señor Montero, Toledo, 58, Madrid.

ENSEÑANZAS

SEÑORA o señoritas: Aprende rápidamente Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanzas por correspondencia. Titulo de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a Curso: "El Abor". Apartado 141, San Sebastián.

APRENDA por correspondencia a elaborar sus vinos. Cursos sencillos, económicos. Solicite programa: Academia Enológica. Apartado 134, Pamplona.

FUNERARIAS

FUNERARIA Galindo Servicio permanente y precios muy económicos. Teléfono 1326.

FUNERARIA de Berzosa. Tratados de cadáveres y restos. Precios sin competencia. Quijeto de Llane, número 2. Teléfono 2426, Valladolid.

FUNERARIA "La Soledad". El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Precios muy económicos. Quijeto de Llane, 10. Teléfono 1288.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

MAQUINARIA REPARACIONES

RADIOTECNICA. Receptores de alta calidad. Telecumbre patentado. Montero Calvo, 56.

ELECTRO-LUX. Trifuncionales, encendedores, aspiradores, repuestos y reparaciones. Servicios eléctricos RAYSE. Canoas del Castillo, 50. Teléfono 1317.

CARPINTEROS: Máquinas universales combinadas, serret, cepillar, escoplear, tupi. Plazo entrega, 15 días. Martín Vega, maquinaria. Comercio, 5. Gijón.

MAQUINARIA: Ventiladores, emulsionadoras, grupos aerotratadores, molinos, tamizadoras, moliendas industriales, máquinas para blanquear y desinfectar. Grandes existencias de máquinas para industrias de molinera, panificadora, industriales, plenas, latifundios, chocolateras, confiterías, galletas, pinturas, comas, abonos, sucedáneos del café. Escríbanos. Vitor Góber y Compañía, S. A. Apartado 450, Bilbao.

AGRICULTORES

Reparo con el 21 m. garantía tracción, motores de gasolina y de gas-oil, trituradoras y toda clase de maquinaria agrícola. Alquiler y venta tractor para toda clase de labores. R. Montejo, Fernando Rojas, 17, Salamanca.

MOTORES de gasolina y eléctricos, bombas para riegos, norias de diferentes modelos. Pida presupuestos en Almacenes Pina y Cia. Hurtado, 2. Logroño.

LEÑAS CORAS, cortadoras, presas, molinos, succión, moliendas, amaparos, galleta, tomas. White, Fadena, Isotta, Fraschini, Alfa Romeo, Leyland, Comper y Dodge, aceite pesado, de 5-7-8 toneladas. Matrícula blanca. Señores Gutiérrez, San Agustín, 14, Sevilla.

TALLERES mecánicos Alonso. Construcción de maquinaria agrícola. Reparación de maquinaria, motores de explosión, camiones, coches y tractores. Se garantiza el trabajo. Calle Anso, Urdinola (Palencia).

Estos anuncios se publican también en Publicidad AVIL, teléfono 1320, y en Publicidad Anuncio, Santiago, 15, teléfono 1657.

PÓZOS (inagotables para riegos. Agua fina para las poblaciones. Casa Alcobar, Gran Vía Turia, 5, Valencia.

PLANCIA ondulada para techar, hidroconcreto Caolite, G. Amegoni, San Andrés, 115. Teléfono 1638, Ceruña.

MAQUINA S punto extranjeras. Rematados Carrero, Comer, de 4-7 toneladas, gasolinas. White, Fadena, Isotta, Fraschini, Alfa Romeo, Leyland, Comper y Dodge, aceite pesado, de 5-7-8 toneladas. Matrícula blanca. Señores Gutiérrez, San Agustín, 14, Sevilla.

CAMIONES "Austin", "Belvoir", cinco toneladas. Entregas inmediatas. Ramírez, Alcalá, 62, Madrid.

GRUPOS moto-bombas para riegos y usos domésticos, a gasolina y eléctricos, transformadores y maquinaria agrícola en general. Telévia y Diaz, S. L. H. A. S. Apartado 40, Bilbao.

DIBUJO. Papel vegetal. Rollos 20x76, a 65 pesetas. Pida muestras. Igo, San Ignacio, 12, Pamplona.

VIDES americanas, árboles, frutas, viveros. Provedo, Logroño. Se necesitan representantes.

SASTRERIAS CONFECCIONES

L. MARTIN GONZALEZ. El sastré de moda. Santiago, 37 y Santa María, 1.

ALMACENES "La Esmeralda", García y Cuadrado, sucesores de Pedro García Rodríguez Tejedor, Paquetaria, Céntricos de punto. Canoas del Castillo, 4.

VARIOS

¡ATENCIÓN! Talleres propios "Técnicos" Compuertas, platería, relojería, alminación exacta todos trabajos. Cristales ópticos. Relojes suizos garantizados. ZURRO, Teresa Gil, 4.

BODAS, refrescos, desayunos. Precios como nadie. Restaurant "Madrid", Plaza Mayor, 43.

ESTARDO "MEM". Festería "La Campana". Teléfono 2019, Gijón.

EMBALAJES. Pida muestras y precios a Papeles Norte, Castellón, 14, Pamplona.

MARCOS. Industrias del papel y cartón. Bolsas, Cajas, Imprentas. Mantarib, 47. Teléfono 2626. Despacho papelería: Duque de la Victoria, 27.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENANAS, viticultores p u e l a s, balcones, precios increíbles. Museo de matelas. Museo Condado. Puerto Mayor, 14.

VENANAS, viticultores p u e l a s, balcones, precios increíbles. Museo de matelas. Museo Condado. Puerto Mayor, 14.

SE VENDE coche de niño, Barato. 3 años. María, 11.

TRANS FOR MADURES todas tensiones y potencias. T. Velázquez. Medina del Campo.

SE VENDE silla de niño, en buen uso. Almillos, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

Martes, 31

No puede... señora de... Martín Vázquez... cien años... vez primera... catario. Ya e... tenido hasta... quien puede... tópicos aquel... del lugar, et... frío que no... del 50... Y a pro... recordarán... chevismo pu... mingo a la... bres vejisim... k.o. de un... a un trabajo... ciento treint... derecho a ju... curándose a... para evitar... la carrera... macha el d... existencia de... en las mont... soviético; e... uno, ella c... el complem... que el pue... su está... mente por... hijos, nieto... nietos... y... Cualquie... en adelante... tario en el...

El "baral... traba cobra... treinta y cu... rados astron... nes por los... en el Casino... piers del e... salón recib... doscientos... riancos de l... un joven a... anteriorment... lidad en tre... en otras f... No par... tuvo el an... drecer a l... los varios e... de millón y... Esto es r... go de desp... lito andalú... strático co... a la pobre... ma superior... ruenta mil...

No ach... mente al... ficaciones... ramente la... unovillada... Visto q... —y se ap... bir en doc... método d... Sanabria, dar esos... A no ser... casi exclu... guerra de... lleno al p... nario de l... Con el... do para l... buen cat... del Insti... día las n... simas pes... suelto. Y... podrían... belicos er... fútbol. Se... equipos y... salir de...

EL PRO... GENER... DE REL... Hasta... ue la to... La Co... Señora d... específica... juventud... ayer su e... elección... la Casa... Godella p... La elec... do en el... 30, que... tido hast... tor de C... Gandaseg... Valladolid... Será... Gobierno... los cons... R. P... primer e... sión del... sía y la... y la R... do cons... de la C... buñal T... villa, y... R. P... tercer e... rector d... de los... del Tribu... R. P... cuarto...

3 PUNTO FINAL

No puede quejarse la provec... señora de Ciudad Real, Rafaela Martín Vázquez, cuando a sus cien años cumplidos le ataca por vez primera el molesto y vulgar catarro. Ya está bien no hablarlo hasta ahora, y ella es quien puede decir con razón el tópico aquel de: «los más viejos del lugar, etc...», en cuanto al frío que nos disfrutamos en enero del 50.

Y a propósito de centenarios, recordarán ustedes que el bolchevismo puso recientemente el «anillo» a la publicidad de hombres viejitos, lanzando aquel «o, de un labriego ruso que aún trabajaba la tierra a sus ciento treinta y dos años, sin derecho a jubilación. Pues bien, curándose ahora en salud, y para evitar posibles ventajas en la carrera de longevidades, remacha el clavo revelándonos la existencia de un nuevo Abraham en las montañas del Azerbaiján soviético; el ciento cuarenta y uno, ella ciento diecisiete, con el complemento mayestático de que el pueblo entero de Tirassuva está integrado exclusivamente por su larga familia de hijos, nietos, biznietos, tataranietos... y más.

Cualquier vejesterio resultará en adelante un rapaz, casi solitario en el mundo.

El «barato» que se acostumbraba cobrar en los garitos del treinta y cuarenta, ha sido superado astronómicamente en Cannes por los linceos de las ruletas en el Casino Municipal. Los croupiers del elegante e instructivo salón recibieron seis millones de dólares y seiscientos cincuenta y seis mil francos de la largueza original de un joven argentino, afortunado anteriormente con la misma cantidad en tres jugadas simultáneas en otras tantas ruletas.

No paró ahí la cosa. Aún tuvo el americano el rasgo de ofrecer a los jugadores perdidos varios donativos, uno de ellos de millón y medio.

Esto es rumbo, y no aquel rasgo de desprendimiento del caballero andaluz, que hace unos días gratificó con un miserable duro a la pobre mujer que le devolvió la cartera extraviada con una suma superior a las trescientas cincuenta mil pesetas.

No achuchen ustedes a los peques, llevándoles prematuramente al «cole», exigiendo calificaciones y amonestando severamente las precoces y clásicas «novilladas». No es para tanto. Visto que se puede aprender — y se aprende — a leer y escribir en doce horas con el nuevo método de don Matías Martín Sanabro, no vale la pena el dar esos sofocos a los chicos. A no ser que lo que se pretenda casi exclusivamente sea alejar la guerra de casa y largársela de lleno al probo y sufrido funcionario de Escuela Elemental.

Con el procedimiento apuntado para las primeras letras y un buen catequético, como aquel del Instituto norteño que vendía las notas por cien humildísimas pesetas, el caso estaba resuelto. Y los muchachos bien podrían ejercitar sus instintos bélicos en múltiples campos de fútbol. Sería el mejor vivero de equipos y una carrera ideal, sin salir de los treinta metros.

EL PADRE LAINIZ, ELEGIDO GENERAL DEL CONSEJO DE RELIGIOSOS TERCARIOS CAPUCHINOS

Hasta ahora fué director de la Institución «Arzobispo Gandasegui»... La Congregación de Religiosos Tercarios Capuchinos de Nuestra Señora de los Dolores, cuya misión específica es la reeducación de la juventud extraviada, ha celebrado ayer su Capítulo General para la elección de su Consejo General en la Casa Madre de la misma, sita en Godella (Valencia).

La elección de General ha recaído en el R. P. José Lainez Rodríguez, con lo tanto actúa ya ejerciendo hasta ahora el cargo de director de la Institución «Arzobispo Gandasegui» de esta ciudad de Valladolid.

Será asesorado en el supremo gobierno de la Congregación por los consejeros electos: R. P. Faustino Hernández, como primer consejero; hasta ahora ha sido delegado general para las Colonias de la Congregación en Colombia y la Argentina.

R. P. José Soriano como segundo consejero; hasta ahora director de la Casa de Observación del Tribunal Tutelar de Menores de Sevilla.

R. P. Jesús Ramos Capella como tercer consejero; hasta ahora director del Reformatorio de Amurrio y del Centro de Estudios Psicológicos del Consejo Superior de los Tribunales Tutelares de España.

R. P. Urbano Lapuente como cuarto consejero; hasta ahora su-

EL BUEN PASADO

Por WENGESLAO FERNANDEZ FLOREZ

Bidault ha dicho, defendiendo los presupuestos franceses, que el más grave peligro que amenaza a Francia está en el amodorramiento, en el sueño de creer que se puede volver al feliz tiempo pasado, al buen tiempo viejo, y en las opiniones de mucha gente que considera todas las dificultades del momento como fruto artificial de la política y de los políticos creadores de arbitrarios problemas.

Y, sin embargo, no parece completamente falsa esta última suposición. A lo menos en gran parte, las graves cuestiones que complican hoy la vida de los pueblos e impiden su felicidad, han nacido de los errores de los políticos. Aun suponiendo que proceden de buena fe, siempre se les podría acusar de ineptitud, lo que viene a ser igualmente un cargo terrible desde el punto de vista de su eficacia, que es lo que importa. Pero bien sabemos que en bastantes ocasiones prescinden de los intereses del país que gobiernan para amparar las de su propio partido. Hemos conocido en nuestros períodos parlamentarios el caso—repetido en todos los Parlamentos—de que la oposición combatía un útilísimo proyecto de ley, no porque se le oculten sus beneficios, sino para impedir que se robustezca la autoridad de los adversarios y prolongue con ello su estancia en el Poder.

¿Es que el Tratado de Yalta lo sugirieron y lo aprobaron los pueblos? ¿O fueron los políticos? ¿O fué un tirano ruso y un gobernante inglés ansioso de asegurar de algún modo y aun a costa del futuro el fin de la guerra, y aquel moribundo obnubilado que era entonces Roosevelt? Y del convenio de Yalta, ¿cuántas calamidades se derivaron para todas las naciones de la tierra? Ahora mismo, en estos días, ¿no sabemos que existen políticos perfectamente convencidos de que la actitud hostil para España, en que se mantienen, es infundada; más que infundada, injusta, y que nada bueno puede deducirse de ella, pero que se niegan a rectificarla para no restarse los votos de ciertos elementos que vendrían a asegurar su nueva proclamación en elecciones próximas?

¿Dónde están, en esos casos y en tantos otros que podríamos citar, las responsabilidades del pueblo, las culpas de que la situación sea embrollada y dificultosa? Sin duda es cierto que, añadidos a los problemas naturales, existen otros de suma importancia creados por la torpeza, por la ambición, por la incapacidad de los políticos. Y el propio Bidault no es una excepción plausible en esta época de gobernantes transigentes, mediocres y muy por debajo de la ocasión.

Reprochar la nostalgia de los buenos tiempos pasados ya es una vulgaridad estéril. Siempre debe haber una luz en el horizonte humano. Si se apaga, la negrura circundante nos desorientará y privará de ánimos, y no sabremos a dónde dirigimos ni se estimularán nuestras fuerzas. No hay ninguna situación insuperable, que no termine para desmoronarse en otra, y esta idea es la que debe imbuirse en los espíritus para animarles, para que no se hundan en la desesperación de suponer que suben una cuesta sin fin que no conduce a ninguna parte ni concede descansos.

El «buen tiempo viejo» es más que un recuerdo; es también un ideal. Los tópicos de los gobernantes vienen ahora a presentar su vida, con una serie de trabajos agobiadores y de sacrificios sin recompensa; trabajar para seguir trabajando con el mismo apremio y la misma angustia. Rememorar el feliz pasado es, según ellos, amodorrarse. Pero el hombre persigue la felicidad, y la felicidad no es para él ese gregarismo en que quieren fundirlos las perturbadoras teorías marxistas, que parecen ignorar que no existe un placer colectivo ni un dolor colectivo, sino, acaso, muchos dolores o muchos placeres completamente individuales. Ni es cierto que la inteligencia se agudice en estas situaciones: Cuando el hombre ha de consagrar su esfuerzo a la busca del pan, lo que se amodorra, precisamente, es la más noble de sus capacidades: las que se derivan del pensamiento dedicado a volar.

Lo cual no quiere decir que no sea indispensable unirse su auxilio recíproco en estos agrios tiempos nuevos; pero, al predicarlo, al imponerlo así, hay que oponer en lo alto de la cueña por la que tenemos que trepar dolorosamente, el premio del retorno a los viejos tiempos, cuando la vida era fácil y amable y... no lo sabíamos.

Lo que nos dicen desde WASHINGTON

(Viene de la 1.ª página)

americana suponía, Truman tendrá ya sin mayores dilaciones que optar por la afirmativa. En el fondo, esos titubeos acaso sean más aparentes que reales y Truman esté utilizando esta controversia para echar con ella una cortina de humo sobre el casto escándalo de espionaje, provocado por la condena de Hiss y la subsiguiente declaración de Acheson, respaldando a aquél con su amistad inequívoca. Lo malo es que el tumulto marcha ensordecedor sobre ambas cuestiones, sin que parezca amainar, por ahora.

Mientras tanto, Rusia pone nuevamente a presión la guerra fría en Europa, en parte para sus objetivos europeos, en parte también para distraer al Occidente de su avance incontestable sobre Asia, preparándose para el asalto a Formosa, que aquí se calcula se producirá dentro de dos meses.

Al bloqueo en miniatura de Berlín, iniciado los pasados días, los rusos suman hoy el sensacionalismo de haber descubierto una pretendida red de espionaje angloamericano en la zona soviética de Alemania, deteniendo a centenar y medio de agentes, que se dedicaban a volar las instalaciones comunistas y practicar el tráfico de la Casa Noviciado de la Congregación en España.

Como economo general y procurador en Roma han sido elegidos los que en Consejo General pasado ejercían dichos cargos: R. P. Gabriel García y Joaquín Guillén, respectivamente.

Desde aquí auguramos a dicho Consejo General de Congregación benemérita el máximo acierto en su gobierno, deseando que todo ello sea en aumento de la gloria de Dios, de su Iglesia y de España. Y damos la más cordial enhorabuena al R. P. José Lainez, esperando que, desde su elevado cargo, seguirá mirando con el solitario con que hasta ahora lo ha hecho por la prosperidad y eficiencia de la Institución «Arzobispo Gandasegui», Institución que tanto honra a nuestra ciudad.

En el Palacio de Santa Cruz

HOY, CONFERENCIA DEL PROFESOR ARTURO LAGORIO

Ayer llegó a Valladolid, procedente de Madrid, el ilustre profesor argentino de la Facultad de Letras de Buenos Aires, doctor Arturo Lagorio, primer agregado cultural de su Embajada en España, que tiene también el grado de licenciado por la Universidad de Perugia.

Viene a Valladolid especialmente invitado por nuestra Universidad para pronunciar una conferencia en el primer centro docente del distrito académico.

El eximio escritor y publicista bonaerense disertará sobre el tema: «La Pampa de Sarmiento y la Pampa de Perón». El acto tendrá lugar hoy, martes, día 31, a las siete y media de la tarde, en la sala de conferencias del Palacio Universitario de Santa Cruz.

Los títulos y méritos del sabio argentino son muchos, entre los más relevantes señalaremos los siguientes: es redactor de las más importantes revistas culturales argentinas de carácter literario y filosófico, alguna de las cuales dirige y que se difunden mucho en los países de habla española. Su labor periodística es copiosísima como colaborador y corresponsal de importantes periódicos americanos y europeos.

Descuellan entre sus libros: «El traje maravilloso» y «Las tres respuestas», que se han hecho famosos en las Repúblicas del otro lado del Atlántico y que están traducidos al francés, italiano, portugués e inglés. Ha escrito numerosos ensayos, principalmente sobre temas ibero-americanos, también traducidos a varios idiomas.

Es un fervoroso hispanista, que ha merecido del Estado español diversos honores y condecoraciones, como la Encarnación de Isabel la Católica, el título de miembro de la Real Academia Gallega, el de hermano mayor de la Archicofradía del Santo Apóstol Santiago, etc.

Pertenece a diversas instituciones culturales europeas y su labor de conferencias tanto por el número como por la calidad de sus disertaciones es meritísimo, no sólo en su patria, sino también en Italia, Francia y España.

Valladolid da la bienvenida al ilustre profesor, literato y periodista, y desea al doctor Lagorio, uno de los más firmes generaciones culturales de las actuales generaciones argentinas, una grata estancia entre nosotros.

Donativo del ministro de Justicia al Santuario de la Virgen del Mar de Almería

Almería, 30.—El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, ha remitido al gobernador civil un donativo de 50.000 pesetas con destino a la terminación de las obras interiores del santuario de la Santísima Virgen del Mar, Patrona de Almería. La sacrada imagen será coronada canónicamente con toda solemnidad durante las próximas fiestas de agosto. El donativo en cuestión fué prometido por el secretario general del Movimiento durante su último viaje como colaboración simbólica de la Falange nacional en la obra reconstructora del templo, fundado por los Reyes Católicos, y al que la Falange almeriense dedica especial atención con importantes aportaciones en metálico.—Cifra.

SE CREA LA ASOCIACION INTERNACIONAL DE PAYASOS

Londres, 30.—En una reunión celebrada bajo la presidencia del «clown Coco», se ha decidido crear la Asociación Internacional de Payasos. Se establecerá una tarjeta de identidad para cada «clown», que llevará dos fotografías: una de payasno y otra vestido de payaso, etc.

EL DOCTOR JULIO CANTALA, eminente médico vallisoletano, FALLECE EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Madrid, 30.—Dos médicos han resultado muertos y un ingeniero herido grave, esta madrugada, en la calle de Serrano, esquina a la de Jorge Juan, al ser arrollado un coche de turismo por un autobús. El hecho ocurrió sobre las dos de la mañana, al alcanzar el autobús de la línea número 9, conducido por Teófilo Salcedo Fernández, al coche de turismo matrícula M-81.785, conducido por su propietario, don Braulio Alfageme Bustos, ingeniero, con domicilio en Núñez de Balboa, 35, quien resultó con lesiones graves que le fueron asistidas en la Casa de Socorro de Buenavista. Los otros dos ocupantes del turismo, a ambos médicos, don Francisco Sastre Martín y don Julio Cantala, fallecieron casi instantáneamente a consecuencia de las heridas recibidas. El conductor del autobús fué detenido.—Cifra.

Madrid, 30.—El doctor Julio Cantala, una de las víctimas del atropello por un autobús de

Jura del nuevo GOBIERNO BOLIVIANO DISCURSO DEL PRESIDENTE

La Paz, 30.—El nuevo Gobierno boliviano ha prestado juramento al tomar posesión de sus cargos los ministros que lo componen. En el curso de la ceremonia ha pronunciado un importante discurso el presidente Lrriolagoitia, quien dijo, entre otras cosas, que es su más decidido propósito el de mejorar todavía más las relaciones de Bolivia con los países amigos. Agregó que en cuanto a los conflictos laborales se refiere, el Gobierno aspira a mantenerse en el fiel de la balanza entre el capital y el trabajo, pero seguiremos nuestra acción—di-

jo—en favor de las clases trabajadoras». Después de manifestar que el Gobierno se propone estimular y fomentar las industrias minera, petrolera y manufacturera, dijo que asegurará la paz y la tranquilidad en el país «in-cuso arma al brazo o en el campo de batalla en el caso de que fuera desencadenada la lucha por elementos contrarios al bien público». Finalmente, el presidente Lrriolagoitia dijo: «Hemos hecho un llamamiento a la concordia y a la tolerancia y esperamos que los partidos llamados revolucionarios se atendrán a las consultas electorales.»—Efe.

EN LA UNIVERSIDAD

Brillante discurso del doctor Zapatero Ballesteros en la apertura de curso de la Real Academia de Medicina

El pasado domingo, a las doce de la mañana, en el nuevo local de la Real Academia de Medicina y Cirugía de la Universidad, se celebró la apertura del curso 1950-51, inaugurándose al mismo tiempo el local destinado a esta Academia, que ha cedido la Universidad. El acto fué presidido por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Alonso Villalobos, presidente de la Real Academia y fiscal superior de la Vivienda, doctor don Blas Sierra; rector de la Universidad, don Cayetano de Mergelina; teniente de alcalde en representación del alcalde, camarada Luciano Melcáizgui Nieto; provisor de la Dirección, el coronel de Arma de Aviación, señor Mata. También asistieron otras representaciones, autoridades y médicos. En los estrados se encontraban los académicos, así como el ilustre doctor argentino señor Licuzzi.

Comenzó el acto con la inauguración y bendición del nuevo local por el capellán de la Universidad, don Antón Gutiérrez Cuñado, y a continuación el doctor don Blas Sierra pronunció unas palabras sobre el acto que se estaba celebrando; después pasó a recordar la figura del fundador que fué de esta Real Academia, doctor Pinedo, a cuya memoria ha erigido en este lugar una lápida. Esta lápida fué descubierta a continuación de finalzarse las palabras del presidente de esta Real Academia de Medicina.

DISCURSO DEL DOCTOR ZAPATERO

Acto seguido, el doctor don Emilio Zapatero, secretario y académico de número, pronunció un elocuente y brillante discurso sobre la historia de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Valladolid. Su discurso, repleto de amenidad y elocuencia, puso de manifiesto la intensa labor de esta Academia de Medicina.

La conferencia del doctor Zapatero, magníficamente documentada, con notas y detalles curiosísimos, hicieron que siguiera con gran interés el transcurso

de su intervención el numerosísimo público que llenaba la sala. El doctor Zapatero hizo un relato documentadísimo de la fundación de la Real Academia de Medicina, en el año 1731, hasta nuestros días. Al final de su brillante disertación, el doctor Zapatero recibió muchas felicitaciones, al mismo tiempo que fué premiado con una calurosa ovación, que duró varios minutos. Finalmente se procedió a la distribución de premios afluas que ha instituido esta Academia, correspondiendo el primer premio al doctor Sánchez Freije, dándose por terminado el acto.

El reloj «Cyma» del Concurso LIBERTAD-Rolerojía Zurro, ¿para quién será?

Sabemos, por manifestaciones de numerosos lectores nuestros, que la idea que LIBERTAD ha tenido de organizar concurso tras concurso, con el exclusivo interés de beneficiar a sus lectores y suscriptores, ha causado satisfacción entre los mismos.

La ya acreditada «Relojería Zurro», sita en la calle Teresa Gil, 4, junto con LIBERTAD, ha tenido el gusto de obsequiar con un magnífico y elegante reloj «Cyma» al lector de LIBERTAD que logre acertar la hora exacta en que el estupendo «Cyma», depositado en una caja, precintada ante notario, se haya parado.

¿Para quién será? Un mes queda solamente y después a esperar el momento culminante en que el precioso «Cyma» pase a ser colocado en la muñeca izquierda de una lectora, lector a lectorcito nuestro.

Seguid con un poco paciencia recordando los cupones que diariamente publicamos; escribid con letra clara la hora que vosotros pronostiquéis y el nombre, apellidos y dirección; después, en nuestra Administración y en la relojería Zurro, Teresa Gil, 4, no dejéis de depositar el cupón, que quizás «ese» sea el agraciado con el estupendo «Cyma». Y acordese cuando su reloj se halle «averiado» que los talleres técnicos de Relojería Zurro cuentan con un personal especializado en toda clase de reparaciones.

«Cyma» sea el agraciado con el estupendo «Cyma». Y acordese cuando su reloj se halle «averiado» que los talleres técnicos de Relojería Zurro cuentan con un personal especializado en toda clase de reparaciones.

El hombre necesita humanizarse. volver a encontrarse. Esta furra de sí.

Luis Als-Villalobos

COSAS de por ahí

CLAMORIAN LAS PIEDRAS

Es curioso comprobar cómo gusta el hombre de imponer su sello en todas las cosas haciéndolas cada vez más humanas, exteriormente más humanas. Lo inerte e insensible parece ir alcanzando cada día más grados nuevos de ese mimetismo antropoideo. La materia plástica recoge los ecos de la voz y articula sonidos y emite timbres de voz perfectos hasta el punto de que se ha constituido la fabricación de conservas acústicas con la misma facilidad que existen las de embudidos y salazones, de imágenes visuales antes aún que de aquellas se descubrió el secreto de su captura, llegándose hasta almacenar el movimiento y el rebullir del universo en tiras de celuloide; se habían hecho experiencias satisfactorias antes de la pasada guerra para guardar y hacer salir a voluntad los aromas de las flores y evocarlos a la presencia de sus fotografías, y estando tan compenetrados el sabor con el olfato, supongo que sería posible obtener iguales resultados para la una como para la otra sensación. En fin, que los sentidos habían llegado a saltar a la materia no viviente en cierto modo. Las facultades intelectuales tenían su imitación en la materia bruta con las máquinas calculadoras de toda especie; el radar es mejor correspondiente que nada y perro de los fines vientos que el de mejor raza, en lo que toca a barruntar intuitos; la voluntad llega nada menos que a ser vencida por otro poder imperativo superior o localizado en ciertos inyectables.

En fin, la más maravillosa humanización de la naturaleza no viviente ha sido capaz de imponerla el hombre, y aun no es capaz nadie de predecir siquiera hasta qué límites seguirá adelantando el sometimiento de la creación al sello del ingenio de su rey.

Pero en contraste no es difícil comprobar que simultáneamente es el propio hombre el que va perdiendo de su carácter, y quien se distancia de sí mismo paso tras paso; él, que creó el humanismo, ha inaugurado igualmente la era de la deshumanización de sí propio, más aun, de la inhumanización, lo cual es peor todavía, resultando mucho más incalificable que la cerrilidad que demuestran los que, en cualquier lugar donde descubren sitios en que quepa su firma, ya dejan grabada, sin darseles nada del desprecio que con ello causen en la propiedad ajena o en lo que está destinado para servicio de todos.

Recientemente se habla de que ciertos clavos, al ser forzados por los raqueros que en los muelles corrosean las mercancías, emiten un grito humano, en virtud de determinado dispositivo de que están dotados, y así los propios ladrones ponen en guardia a la vigilancia del puerto para actuar contra ellos.

Y al comprobar que está expuesta impunemente al pillaje y saqueo la herencia de toda la civilización occidental en vez de gritos, cuando menos, de alarma, han sido o simplemente procedimientos de contemporización por todo remedio heroico, los expeditivos empleados.

Cristo, en una ocasión parecida, había dicho: «Si estos callaran, gritarían las piedras.»

«¿Quién podrá pensar que ahora no era conveniente que todas las cosas gritaran para despertar a los hombres en su legítima defensa?»

Ciertamente, todo clama al cielo, menos la Humanidad, que es la verdaderamente interesada en salir del atolladero en que se encuentra.

El hombre necesita humanizarse. volver a encontrarse. Esta furra de sí.

Luis Als-Villalobos

Algo para SONREIR. Necesito veinte duros para taparle la boca a uno. ¿Te ha echado algo en cara? —No; es que quiero regalarte una bufanda. —El pobrecito se tragó una peseta rubia hace cuatro días y aún no la ha echado. —Pues, hija, es una suerte tener en estos tiempos un hijo tan afortunado!

VIVIR SIN PRISA

Por PEDRO DE LORENZO

"Fidalgos, fidalgos míos! ¡Morid sin prisa!"
(Rey D. Sebastián, 1578)

¡Eh!, no se preocupe. Estaba usted citado para las diez y media. ¿Que son las once dadas? Ni la menor importancia. Llegará usted a tiempo. Más: ¿quiere seguir un consejo? ¿Acuda a la cita. Mañana, pasado, cuando se eche usted a la cara a ese amigo, el amigo con quien a las diez y media había de verse, ya verá usted lo bien que usted queda. Todo consiste en no precipitarse, en no hablar el primero. ¿Conoce estos versos?

Todo el que aguarda sabe que la victoria es suya...

Si usted aguarda, él será quien le dé excusas, quien tratará de justificarse.

¿Se sorprende usted? Mire: es inútil darse tanta prisa; todos podemos estar seguros de llegar a la meta. Esto, creo que Axel Munthe fué quien lo dijo. Sí... «Boken om San Michele», la mejor historia contemporánea de la muerte.

Naturalmente, la «puntualidad ibérica» tiene su por qué. Primero, que en este trozo del planeta ya de por sí caminamos a mayor velocidad que las demás tierras de Europa. Voy a decirlo a usted: España gira alrededor de su eje con un movimiento de rotación no inferior a los veintidós kilómetros por minuto. ¿Qué le parece? ¿qué me dice a esto? ¿A qué apresurarse uno si nos lo vienen a dar casi todo hecho?

Luego, mire usted: España no es un pueblo de ahora. Tiene unas ciudades, una cultura, con sus tres milenios a cuestas. En los siglos no todo ha de medirse con el mismo patrón; no todos han defilado a una velocidad igual. Pasa como en los hombres: el niño, ya sabe usted, una hora le va como un día; su día, por quince; un mes, como cinco años; se impacienta, corre... Oiga: cuando se está de vuelta, doblado el cabo de la buena mitad, son las horas las que se precipitan, y a uno apenas si le queda tiempo de notar su paso.

Por muchas otras razones, el español vive sin prisas, vive al día. «Largo me lo fiáis», nuestro gran lema. ¿El futuro, dice usted? No hay devenir inquietante para quien todo lo espera de la vida eterna.

Este mundo es el camino para el otro, que es morada sin pesar.

Copia que, de paso, podría justificar nuestra casi gozosa permanencia en el ámbito de lo provisional.

De esto, no se piense que la vida empalmeza. Más bien lo contrario: las plantas que no viven más que un año—observa André Gide—tienen más apretadas sus frágiles flores. ¿Habrá nada tan insostenible como la perduración indefinida de nuestra existencia? La gracia de la vida, su delicadeza, depende de sólo esto: de su fugacidad.

Se le ocurre que vivir sin prisas una vida tan fugaz... Pues no, señor; la contradicción no existe. ¿O acaso preferiría añadir velocidad a lo que de por sí ya es esencialmente vertiginoso? Tranquilícese. Váyase de tiendas. ¿No le agrada hacer alguna antelara? ¿Charla usted, entretenga y participe del ocio de sus semejantes. ¿Iba a tomar un taxi? En el momento por ciento de los parabrisas encontrará un cartelito mágico: «Desoñados». ¿Creo usted que el taxista le agradecerá la interrupción de su parada? ¿Ve el gesto de contrariedad...? ¡Ah! ¡franvis! Pero no se sofoque si, al paso de una fuentecita, el conductor frena, se apea unos momentos, chico-

lea a la aguadora... En el «Metro», si en el transbordo viene hacia usted un conocido, no se le ocurrirá dejarle a media palabra...

Gran aliado nuestro el tiempo. ¿Que nos atacan, que nos ofenden? «Ej y yo contra todos». En el fondo, mire usted, es un principio teológico y es la pura verdad: el mal parece más poderoso que el bien; pero el mal se destruye a sí mismo.

CAPITULO DE SUCESOS

UN NIÑO MUERTO Y DOS HERIDOS GRAVES POR UNA EXPLOSION

Garona, 30.—Tres hermanos, llamados Agustín, Jorge y Carlos Roca Porta, de diez, cinco y tres años, de edad, respectivamente, habitantes en el vecino pueblo de Salt, han sido víctimas de la explosión de un artefacto que habían encontrado en un canchero, y con el que manipulaban esta tarde, cerca de su domicilio. Resultó muerto el menor de ellos, que sufrió horribles mutilaciones en la cara y brazos, y con heridas muy graves los otros dos hermanos, que han sido trasladados al Hospital Provincial.—Cifra.

TRIPLE ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO

León, 30.—Cuando transitaba por la carretera de Río Negro a Carballes, en dirección al Hospital del Orbigio, el camión de la matrícula de Valladolid número 3443, conducido por Pedro Gijólez Rubio, fué alcanzado por otro de la matrícula de Barcelona, número 41.338, conducido por Herminio Pérez Herro. El primero volcó a consecuencia del encontronazo, sufrió graves desperfectos y la mercancía quedó destruída. Poco después pasó por el mismo lugar un coche de turismo de la matrícula de Barcelona, número 62.125, conducido por José Díaz Moro, y fué a ostrellarse contra el camión accidentado. No ocurrieron desgracias personales.—Cifra.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS GRAVES AL EXPLOTAR UNA CALDERA

Barcelona, 30.—Ha hecho explosión una caldera de la fábrica de productos químicos propiedad de don José Floria Andaleu, sita en la calle de la Independencia, 31, en Hospitalet. Resultó muerto el obrero Daniel Bes Vives, de 26 años, y gravemente heridos Manuel Casas Ferrand, de 26, y Nicolás Segarra Romero, de 28, también obreros de dicha fábrica. Se ignoran las causas que originaron la explosión.—Cifra.

GRAVEMENTE HERIDO POR ARMA DE FUEGO

Castellón de la Plana, 30.—Comunican de Nules que don José Navarro Pardells, vecino de aquella localidad, ha resultado herido gravemente por arma de fuego, sin que hasta el momento se tengan noticias de quién o quienes puedan ser los autores del atentado. El señor Navarro marchó ayer por la mañana a una de sus fincas, y como tardase en regresar, le salió al encuentro su esposa, que le halló gravemente herido debajo de un aranjú. Trasladado con toda urgencia al Hospital, le fueron apreciadas diversas heridas gravísimas. No se sospecha quién haya sido el autor de los disparos, ya que la víctima, que cuenta cincuenta y dos años de edad, por su estado comatoso, no ha podido todavía prestar declaración.—Cifra.

RASGO DE HONRA DE UN TAXISTA

Barcelona, 30.—Don José Monje Puyas, industrial de esta capital, olvidó días pasados en un taxi una máquina de fotografíar portátil y una cartera con documentos y objetos de valor. El conductor y dueño del vehículo, Juan Peñañava Alcázar, se personó en el domicilio del señor Monje para hacerle entrega de dichos objetos, negándose a percibir gratificación alguna.—Cifra.

AGRESOR DETENIDO

Avila, 30.—En el pueblo de Horcajada ha sido detenido a Isaias Jiménez García, de 24 años, el cual, al terminar de cenar, mostró deseos de salir a dar un paseo. Su madre le advirtió no debía hacerlo a aquellas horas y al mismo tiempo redibía la mesa donde habían cenado, dejando caer al suelo el cenicero que fumaba su hijo. Isaias, entonces, dió un fuerte puñetazo a su madre en el ojo.

PROBABLEMENTE SE CONCEDERÁ A TRUMAN EL DINERO QUE NECESITE PARA FABRICAR LA BOMBA DE HIDROGENO

Se habla de un nuevo esfuerzo para pedir a Stalin su cooperación en el plan del control atómico

Washington, 30.—Se anuncia que es probable que el Congreso conceda al presidente Truman el dinero que necesite para la producción de la bomba atómica de hidrógeno. Los legisladores de ambas Cámaras y los dos partidos políticos principales parecen coincidir en que Truman debe dar la autorización para producir la superbomba.—Efe.

BRILLANTE ACTO DEL FRENTE DE JUVENTUDES EN ARRABAL DE PORTILLO

El pasado domingo se celebró en la villa de Arrabal de Portillo un brillante acto de las Falanges Juveniles de Franco, del Frente de Juventudes. A dicho lugar se desplazó en un autocar una falange de la centuria "Ruiz de Alda", al mando del oficial instructor, ayudante provincial, camarada Maestros. A la entrada del referido pueblo fueron recibidos por el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Antonio Morán, inspector de zona de la Sección de Rurales, camarada Alberto Arranz, cura párroco, don Bonifacio Esteban, y otras jerarquías de la localidad, así como la Banda de música y el vecindario en pleno. A continuación se formó la comitiva, abriendo marcha la Banda de música, la centuria "Ruiz de Alda" de la localidad, la Falange de la centuria "Ruiz de Alda", terranios mencionados y el vecindario. Al llegar a la Plaza Mayor del pueblo, los camaradas y jerarquías subieron a la Tenencia de Alcaldía, donde fueron obsequiados con un vino de honor.

EL MERCADO EN MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo, 30.—El mercado se celebró durante un día de lluvia, para satisfacción de los labradores, a quienes las últimas heladas habían perjudicado los sembrados de cereales. El mercado se vendieron 257 cabezas de ganado lanar, 385 de porcino y 10 de vacuno. En general, el mercado semanal estuvo animado y se notó alza en los precios en el ganado lanar y vacuno y sostenido en el porcino, que estuvo muy solicitado, ya que se esta clase de ganado se vendió la elevada cifra de 385 unidades, en su mayoría cebados y con registros algunas lluvias. Al amanecer de hoy se han formado algunos bancos de niebla en la meseta.

EL TIEMPO QUE HACE Y EL QUE HARÁ

Madrid, 30.—El tiempo. Información general: El frente de lluvias anunciado ayer produjo precipitaciones débiles en Galicia, Duero y Extremadura y moderadas en la vertiente cantábrica. En el sistema central también se registraron algunas lluvias. Al amanecer de hoy se han formado algunos bancos de niebla en la meseta. Tiempo probable: Nuevas lluvias en Galicia y, más tarde, en el Cantábrico y Duero. Nubosidad muy abundante en el resto de la vertiente atlántica y en el Mar Ibérico. Temperaturas extremas: Máxima de 20 grados en Valencia y mínima de cuatro bajo cero en Sarria.—Cifra.

Frente de Juventudes SECCION PROVINCIAL DE CENTROS DE ENSEÑANZA

Curso de instructores elementales para maestros

Teniendo en cuenta lo preceptuado en el art. 63 de la Ley de Educación Primaria, en el que se señala es requisito indispensable para poder actuar en las oposiciones a ingreso en el Magisterio el ser instructor elemental del Frente de Juventudes, la Jefatura Central de Enseñanza dispone lo siguiente:

1.º Se convoca un Curso de Instructores Elementales para Maestros, de 20 días de duración, en régimen de internato, que tendrá lugar en un Albergue del Frente de Juventudes durante el próximo mes de abril.

2.º Los programas y regímenes de Curso serán los mismos que rigen para los Campeonatos de verano de análoga finalidad.

3.º El plazo de inscripción para el Curso estará abierto en la Jefatura Central de Enseñanza hasta el día 31 de enero de 1950, y solamente se celebrará si el número de solicitantes resultase suficiente a juicio de aquélla.

4.º Las instancias se dirigirán al jefe central de Enseñanza con arreglo al modelo que se acompaña, por conducto de las Delegaciones Provinciales respectivas y con informe del jefe provincial de Enseñanza del Frente de Juventudes. En ellas no se dejará de consignar el domicilio del interesado, donde se hará la citación y se enviarán las normas últimas, si el Curso se efectuase.

5.º Serán de cuenta de los maestros asistentes al Curso:

- a) Los gastos de traslado al lugar de incorporación y regreso.
- b) Los de mantenimiento y material durante el curso o en cuantía que se cifra en quinientas pesetas.
- c) La adquisición de las siguientes prendas de uniforme:

MODELO DE INSTANCIA

....., maestro nacional, de años de edad, afiliado a Falange, con categoría de y con destino en la escuela de (provincia de), Expono: Que desearo asistir al curso extraordinario de instructores elementales, convocado por la Instrucción Técnica n.º se comprometo a someterme disciplinadamente a las órdenes que reciba para la asistencia y permanencia en el curso, y Solicito asistir al mismo, manifestando que en caso de celebrarse debe comunicarse con él a las siguientes señas (calle, localidad y provincia).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

de 19... a ... de ... de 19...

(Firma) Al jefe central de Enseñanza del Frente de Juventudes. Madrid.

CENTENARIO DE LA REINA CATALINA

CONCURSO MUSICAL

Para contribuir al mejor recuerdo y exaltación de la Reina Católica en el aniversario de su nacimiento, la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JON-S convoca el siguiente concurso:

Concurso musical para premiar la mejor colección recogida a este efecto de canciones populares de los siglos XV y XVI. Base 1.º—Las canciones podrán referirse a uno de los temas siguientes: a) Álbum musical de la Reina. Romancero musical y canciones populares. b) Como cantaban los niños. Roncesoro y cantos infantiles. Base 2.º—Las colecciones se compondrán de la letra y partitura de las canciones.

Base 3.º—Podrán concursar todos los españoles e hispanoamericanos que lo deseen. Base 4.º—No se admita el número de colecciones ni de canciones presentadas. Base 5.º—Los trabajos se entregarán sin firmar, bajo sobre cerrado, con un lema al que acompañarán otro sobre en blanco, también cerrado, con una cuartilla en la que conste el lema del trabajo y el nombre de su autor.

Base 6.º—Los premios serán los siguientes: Primer premio, 4.000 pesetas; segundo, 3.000. La medalla "Medina", conmemorativa del aniversario, para el trabajo que obtenga el premio primero. Base 7.º—Si a juicio del Jurado ninguna colección fuera merecedora de ello, los premios podrán considerarse desiertos.

Base 8.º—Los trabajos premiados quedan a disposición para su publicación y utilización, de la delegación nacional de la S. F. Base 9.º—Si algún otro trabajo resultase de interés para la Sección Femenina, ésta podrá concertar con los concursantes las condiciones para su utilización. Base 10.º—Los trabajos se enviarán a la Delegación Nacional de la S. F., Almagro, núm. 36, Madrid, con la indicación "Centenario de la Reina Católica". Base 11.º—Los nombres de los componentes del Jurado encargado de juzgar los trabajos se darán a conocer oportunamente. Base 12.º—El plazo de envío de estos trabajos terminará el día 31 de enero de 1951.

UNA PENSION PARA LA VIUDA Y HUÉRFANOS

para tu viuda y huérfanos puedes constituir, trabajador, asegurándote en el Régimen Obligatorio de Seguros Familiares. Si así no lo hicieras, a más de vulnerar una ley, impedirás que tu cónyuge y huérfanos perciban el Subsidio de Viudedad y Orfandad y el de Escolaridad.

DE ESTE TIEMPO BROMAS DE CONCURSO

Por ANTONIO HERNANDEZ NAVARRO

La broma es algo que no tiene límite ni medida. Hay bromas de todas las clases, de todos los calibres y para todos los gustos. Desde la que sirve para que se ría, incluso, el embromado, hasta la que lo envía al otro mundo, mientras el bromista presume de ingenioso y se muere de risa. Las bromas más graves son, por lo visto, las mejicanas. Al menos, un amigo que me escribe de o e e "allende la mar oceana" me explica algo que le ha sucedido, fuera de lo normal a su juicio, y lo explica echándole la culpa a la vida, que "a veces gasta bromas mejicanas". Pido por la curiosidad le escribí a otro amigo residente en Méjico D. F., y la respuesta ha puesto las cosas en claro. En la lista de bromas típicamente mejicanas que me ha enviado, voy a dar o tres que no pasan de un mes de hospital, todas las demás terminan en el cementerio. Las hay realmente ingeniosas, pero no dispongo aquí de sitio para contarlas y todas tienen el encanto de estar previas y penadas en nuestro Código Penal Común con penas que oscilan entre la prisión menor y el garrote vil. Sin embargo, no voy a creer ustedes que a mi amigo—el que me escribió de "allende la mar oceana"—le ha jugado la vida una broma con sangre. La cosa no ha sido para tanto, pero mi amigo anda un mucho enamorado de la medicina. Pero el caso es que a las bromas mejicanas les han pisado el poncho los tejanos en el Instituto Rico, de Houston, aunque es muy posible que el tremendismo bromista de los tejanos los venga de raza y que el bromista de esta ocasión se laborara de un mejicano santamita, quedando en la tierra perdida por el general y presidente coleccionista de monedas derrotas. La broma tejana—bueno, la posible broma tejana, ya que la cosa no se ha puesto aún del todo en claro—ha consistido en la explosión de una bomba de trinitrotolueno, previamente colocada en el ala norte del edificio, donde están los dormitorios masculinos y donde dormían ciento veinticinco residentes benéficamente y del todo ajenos a lo que se les venía encima. La explosión echó abajo puertas y ventanas, lanzando sobre los durmientes un chaparrón de cristales, sin más consecuencias que el ruido y la noche en claro. Pero la cosa podía haber sido gorda y el artefacto de T. N. T. podía haber mandado al otro mundo a los ciento veinticinco durmientes de haber sido colocado un poco mejor. Las últimas noticias dan cuenta de que la Policía del Estado anda loca buscando al autor o autores del desastrosado y en dudas de que la explosión se haya debido a un intento criminal o a una terrible, pero simple, broma. Yo, por si acaso, ya le he puesto un cable a mi amigo para que cambie de metáfora, para que de ahora en adelante diga que la vida gasta bromas mejicanas, dejando las mejicanas para sus auténticas boqueñeces, para sus ocasiones en que la vida le gasta a uno bromas de sonrisa.

Homenaje al Padre Laburu, S. J.

OFRECIDO POR LAS CONGREGACIONES MARIANAS

Con motivo de tener que pronunciarse sus últimos votos de religioso en la Compañía de Jesús el R. P. Enrique María de Laburu, las Congregaciones Marianas de nuestra ciudad han organizado una serie de actos en su homenaje.

El día 2, en la iglesia del Espíritu Santo, a las ocho de la mañana, misa de comunión. El R. P. Arsenio Cantero, S. J., Superior de la Residencia, recibirá los votos del P. Laburu, al que asistirá el excelentísimo señor don Juan Alonso Villalobos y Solórzano, gobernador civil, y don Arturo Aguado, presidente de los Caballeros de San Ignacio.

El mismo día, por la tarde, a las seis y media, en el cine Luis-Kostka, se celebrará una velada artístico-literaria, con intervención del magnífico pianista vallesolano Miguel Frechilla del Rey, que interpretará diversas obras. Por último, proyectará la película «La Ciudad de los Muchachos».

Martes, 31 de enero de 1950

LA CAT...
El Va...
por la...
El Val...
de re...
Pisuegr...
ciudad y contr...
cuando de fa...
mas líneas, el...
guardia, que...
genes de gra...
ración con ex...
ocasión al m...
No obst...
bastante bu...
una vez pes...
que le asola...

RESU...
DE LA TE...
En la jorna...
conjuntos de...
Tercera Divisi...
siguientes

Grup...
Langreano...
A. Pontevedra...
Llerda, O. Na...
Hito Zamora...
2. Juvenia, I...
3. O. Arenas...
4. O. Juven...
5. O. Mirand...
6. O. Mirand...
7. O. Mirand...
8. O. Mirand...
9. O. Mirand...
10. O. Mirand...
11. O. Mirand...
12. O. Mirand...
13. O. Mirand...
14. O. Mirand...
15. O. Mirand...
16. O. Mirand...
17. O. Mirand...
18. O. Mirand...
19. O. Mirand...
20. O. Mirand...
21. O. Mirand...
22. O. Mirand...
23. O. Mirand...
24. O. Mirand...
25. O. Mirand...
26. O. Mirand...
27. O. Mirand...
28. O. Mirand...
29. O. Mirand...
30. O. Mirand...
31. O. Mirand...
32. O. Mirand...
33. O. Mirand...
34. O. Mirand...
35. O. Mirand...
36. O. Mirand...
37. O. Mirand...
38. O. Mirand...
39. O. Mirand...
40. O. Mirand...
41. O. Mirand...
42. O. Mirand...
43. O. Mirand...
44. O. Mirand...
45. O. Mirand...
46. O. Mirand...
47. O. Mirand...
48. O. Mirand...
49. O. Mirand...
50. O. Mirand...
51. O. Mirand...
52. O. Mirand...
53. O. Mirand...
54. O. Mirand...
55. O. Mirand...
56. O. Mirand...
57. O. Mirand...
58. O. Mirand...
59. O. Mirand...
60. O. Mirand...
61. O. Mirand...
62. O. Mirand...
63. O. Mirand...
64. O. Mirand...
65. O. Mirand...
66. O. Mirand...
67. O. Mirand...
68. O. Mirand...
69. O. Mirand...
70. O. Mirand...
71. O. Mirand...
72. O. Mirand...
73. O. Mirand...
74. O. Mirand...
75. O. Mirand...
76. O. Mirand...
77. O. Mirand...
78. O. Mirand...
79. O. Mirand...
80. O. Mirand...
81. O. Mirand...
82. O. Mirand...
83. O. Mirand...
84. O. Mirand...
85. O. Mirand...
86. O. Mirand...
87. O. Mirand...
88. O. Mirand...
89. O. Mirand...
90. O. Mirand...
91. O. Mirand...
92. O. Mirand...
93. O. Mirand...
94. O. Mirand...
95. O. Mirand...
96. O. Mirand...
97. O. Mirand...
98. O. Mirand...
99. O. Mirand...
100. O. Mirand...



DEPORTES



LA CATEDRA OPINA

El Valladolid, enjuiciado por la "Hoja del Lunes" de Vigo

El Valladolid agradó. Cuajado de reservas, el equipo del Pisuerga se mostró peligroso en el momento, poseyendo velocidad y control del balón, pero cuando se faltó de cohesión en sus líneas, en especial la vanguardia, que perdió claras ocasiones de marcar. Tienen un defecto grave, que es el de apurarse con exceso la jugada, dando ocasión al marcaje del contrario. No obstante, su juego es bastante bueno, y sin disonancia, una vez resueltas las lesiones que le asolan, el conjunto valliso-

EN PRIMERA DIVISION NINGUN EQUIPO LOGRO GANAR FUERA DE SU CAMPO

Los Atlético empataron a seis goles en el Metropolitano

EN UN MAL PARTIDO EL BARCELONA GANÓ AL CORUÑA
Barcelona, 29. — Barcelona, 2 (Marcos Aurelio y Guimerans propia meta). Coruña, 0. Arbitro: Marrón. El Barcelona comenzó dominando y la meta coruñesa pasó por varios momentos de peligro. Una gran jugada de César y Nardau termina con tiro enorme de éste, que se le escapa nuevamente a Pita y sale el balón a córner. Más tarde Guimerans salva un gol a meta batido en un remate de cabeza de Marcos Aurelio. A los doce minutos Basora recibe la pelota en pase adelantado y salva la salida de Pita, pero tira el balón fuera. A los 17 minutos llega por fin el primer gol barcelonista. Se produce un acoso azulgrana con despeje de la defensa coruñesa, que recoge Marcos Aurelio fuera del área y de fuerte tiro raso y esquinado bate a Pita. A los 25 minutos suca una falta Basora, señalada por el árbitro, contra el meta coruñés por salir fuera del área, y el disparo de Basora lo desvia Guimerans a la red. A los 25 minutos se retira Curta, resentido de su lesión, y el Barcelona juega toda esta primera parte con diez jugadores, bajando Marcos Aurelio a cubrir la ausencia del defensa azulgrana. La segunda mitad es de peor juego aun que la primera. Resaparece Curta, pero pasa a extremo, siendo sólo una figura decorativa. El Barcelona se repliega y ello permite al Coruña efectuar algunas incursiones en el área barcelonista, que no tienen fruto por fallos de su línea atacante. Como jugada destacable sólo cabe reseñar en esta segunda parte un fuerte tiro de Arelio que sale rozando el poste. A los 27 minutos resulta Arelio lesionado y abandona cinco minutos el terreno de juego para reaparecer más tarde como extremo, siendo totalmente nula su labor, por lo que el Barcelona, en realidad termina el partido con sólo nueve jugadores. El arbitraje del señor Marrón, sin dificultades, estuvo discreto. —Alf.

GA siempre más allá de la línea del centro. —Alfí.
COLEADA EN MESTALLA
Valencia, 29. — Valencia, 5 (Igoa (2), Romero (2) y Amadeo); Tarragona, 1 (Callardo).
El partido se inició con ataques alternos de una y otra delantera. El Gimnástico, en los primeros momentos, causó buena impresión, por el excelente juego de sus interiores y medios, que pronto fueron desbordados por el Valencia, que como queda dicho, tras sus primeros momentos un poco deslavazados, se impuso de forma neta, y en el transcurso de 30 minutos ya había marcado un gol por obra de Amadeo, que remató imparable en avance de toda la delantera. A partir de este momento, se impuso de forma absoluta el Valencia, y a los 40 minutos obtenía el segundo tanto, del que fué autor Romero, si bien el mérito de la jornada le cupo exclusivamente a Seguí, que de forma inteligente se atrajo a toda la defensa, y Romero, a la expectativa se situó frente a la puerta para recibir el centro del extremo derecha y rematar a placer. Dos minutos antes del descanso Igoa obtenía el tercer tanto a consecuencia también de una jugada de Seguí, que centró de forma magistral para que rematara el interior donostiarra desde muy cerca.

Terminó el primer tiempo con tres-cero a favor del Valencia. En esta primera fase sólo cabe destacar del Tarragona un gran remate de Callardo desde treinta metros, que Pérez desvió con apuro a córner. Sobre la puerta del Tarragona se sacaron seis córners y sobre la del Valencia, tres. Este resultado cabe atribuirlo a la deficiente actuación de la defensa valencianista, que recurrieron con frecuencia, ante el acoso al recurso fácil de echar la pelota a córner.
A los tres minutos del segundo tiempo el Tarragona se anotó el que habla de ser su único tanto. Bravo recibió un balón y lo centró inmediatamente sobre la puerta. La pelota dio en el larguero, y tras un despeje corto de una defensa, Callardo remató a media altura, batiendo a Pérez. Volvió el Valencia al ataque, y a los 14 minutos se anotó su cuarto tanto, un gol machacado, que se produjo como consecuencia de un tejido de pases entre los delanteros blancos, rematado por Romero con mucha oportunidad. Hasta el final no hubo en el campo más equipo que el Valenciano.
El arbitraje del señor Fombona fué bueno. —Alfí.
EL MALAGA NO ENCONTRÓ ENEMIGO EN EL ESPANOL
Málaga, 29. — Málaga, 4; Español, 1.
El Español ha comenzado jugando muy bien, poniendo en peligro el área malagueña y empleando un juego rápido. Sus avances, iniciados siempre en sus extremos, han sido toda la tarde muy peligrosos. A los cinco minutos se produce el primer tanto de la tarde. Es del Español, marcado por Arca al rematar bien de cabeza un córner. A continuación hay otro saque de esquina sobre la puerta del Málaga con consecuencias. El Málaga juega un poco desahogado, pues no alcanza a ligar ninguna jugada. No obstante, en alguna de ellas crea peligro para Váloro, que se muestra muy seguro. En una jugada entra Váloro a Torres, a las 14 minutos, el catalán cae al suelo, lastimándose un pie. Retirado a la caseta, se le ha apreciado fractura del metacarpo interno del pie izquierdo. La lesión de Váloro se dejó sentir en las líneas españolistas y el Málaga reacciona hasta conseguir dominar. En un avance españolista López realiza una buena parada. A los 25 minutos, sigue el Málaga empatado. En un avance iniciado por Gamonal, con centro largo sobre la meta de Váloro, se produce un herullo y Clau, muy oportuno, cruza el balón del lado opuesto al en que se encontraba el meta españolista, por bajo, consiguiendo el gol. Este tanto anima a los malagueños, pero en un avance peligroso de Camer, Arnaú le zancadilla dentro del área. Concedido el penalty, que es protestado por el público por demasiado riguroso, se encarga de tirar el castigo Fabregas, pero López, en una enorme parada al ángulo derecho, desvia el balón a córner. El público tributa al portero una formidable ovación, y cuando faltaba sólo un minuto para terminar la primera parte, se produce un avance con pase de Lofin a Gamonal que se interna y tira, parando Váloro, pero Gamonal, que sigue sobre la jugada, le arrebató la pelota de las manos y la mete hasta el fondo de la red, valiéndole el segundo gol.
En la segunda parte dominan los malagueños, y este conjunto ha podido conseguir una victoria más abundada, ya que ha desperdiciado muchas ocasiones buenas. A los cinco minutos Jimeno marca el tercero. A los 16 minutos Diego bate mano dentro del área. El árbitro señala penalty y Torres se encarga de tirarlo, marcando el cuarto tanto de la tarde. —Alfí.
BUEN PARTIDO DE LOS ATLETICOS Y EMPATE A SEIS
Madrid, 29. — Con un lleno absoluto se ha jugado esta tarde en el Estadio Metropolitano el partido de Liga entre el Atlético de Madrid y el de Bilbao, empatando ambos a seis tantos.
Cuando el Atlético de Madrid, después de un primer tiempo magnífico y cuando había encarrilado el encuentro con un dos a uno, con superior juego y mando en el campo, surgió la lesión de Lozano en los últimos segundos del primer tiempo, que ocasionaría después, en la segunda parte, una permuta de puestos en los madrileños, que sirvió para dar ventaja a los bilbaínos. Hubo fases del encuentro en que éste era netamente favorable a los atléticos de la capita como en los 45 primeros minutos (después, el partido dio la vuelta y en la media hora del segundo tiempo tomó franco color bilbaíno, para en los últimos quince minutos nivelarse la pelea y tomar un espectacular tono emotivo, que mantuvo a los sesenta mil espectadores sentados en sus localidades hasta el último minuto de juego. Gran partido y gran emoción; soberbio fútbol de los madrileños en la primera parte, ligando y jugando todo el "once"; brillante exhibición del ataque vizcaíno, que sigue tan peligroso como siempre.
Los madrileños han hecho un partido en ellos desconocido; por encima de la calidad y técnica del fútbol desarrollado, ha estado el afán de superación, el entusiasmo y la codicia que han puesto en la segunda fase de la pelea para compensar la baja de Lozano que, si estaba presente en el terreno de juego gracias a su pundonor y fuerte voluntad, era una figura decorativa, pues la lesión de tobillo que padecía le impedía dar un paso. Por los madrileños tenemos que mencionar a Mendiz, Silva, Hernández y el ataque en los 90 minutos y a Lozano mientras estuvo en posesión plena de sus facultades físicas. Aparicio flojeó algo y Domingo fué culpable de un par de goles de los seis que encajó. —Alfí.
EL TERRENO ENFANGADO FACILITA LA VICTORIA DE LA REAL
San Sebastián, 29. — Real Sociedad, 3; Sevilla, 0.
En el campo de Atocha se ha jugado el encuentro de Liga entre el Sevilla y la Real Sociedad, que ha terminado con el triunfo de la Real por 3-0.
El campo ha registrado un gran lleno. El tiempo obscurecido, y a poco de comenzar empieza a llover, embarrándose el campo, lo que ha contribuido en "handicap" para los andalices, ya que los locales están más adaptados a estas condiciones. En el primer tiempo, Epi, a los 11 minutos, por bajo, consigue el primer gol, llegando al descanso con 1-0 favorable a los locales. En la segunda mitad, Epi, a los cuatro minutos, de cabeza, marca el segundo tanto para su equipo; el tercer tanto lo consigue Pérez a los cinco minutos; el cuarto Pallas, a los 20, y el quinto también Pallas, de cabeza.
El Sevilla ha podido hacer un mejor encuentro de haber encontrado mejor terreno. De sus jugadores se distinguieron Bustos, Vercy, Arza, Domenech y Campos. Por la Real Sociedad, bien la defensa y la media; en la delantera Epi, Pallas y Cañero. El arbitraje de Jimenez Molina sin dificultades. —Alfí.

RESULTADOS DE LA TERCERA DIVISION

En la jornada del domingo los conjuntos de los cinco grupos de la Tercera División de Liga registraron los siguientes resultados:
Grupo primero
Langreano, 3; Berbes, 2; Lemos, 1; Pontevedra, 3; Palencia, 2; Pontevedra, 0; Naval, 3; Avilés, 0; Atlético Zamora, 1; Caudal, 1; Rayo, 2; Jovenica, 1; Leonesa, 5; Santiaago, 0; Arenal, 2; C. Popular, 3; Jovenic, 1; Barreda, 2.
Grupo segundo
M. Zaragoza, 2; Logroñés, 2; Indauchú, 0; Arenas de Guecho, 4; Catorra, 3; Arenas de Zaragoza, 4; Calatayud, 2; Izarra, 2; Huesca, 2; Tudelano, 0; Burgos, 2; Real Unión, 0; Alavés, 2; Sestao, 2; Guecho, 6; Escorialza, 0; Maestranza, 1; Mirandés, 0.
Grupo tercero
Tarrasa, 1; San Andrés, 0; Torosa, 7; Constanza, 0; Reus, 6; Aro, 1; Segarra, 1; Catarroja, 0; Gandesa, 6; Igualada, 2; Martarró, 1; Manacor, 0; Sans, 0; San Martín, 5; Sueca, 0.
Grupo cuarto
Tomelloso, 2; Naval, 2; Rayo, 2; San Javier, 2; Talavera, 4; Vilena, 1; Manzanera, 2; Orihuela, 3; Consuega, 1; Avila, 2; Alcañiz, 2; Totodó, 3; Guadalajara, 1; Eldense, 1; Alicante, 2; Imperial, 4; Valdepeñas, 1.
Grupo quinto
Badajoz, 1; Cádiz, 1; Mogreb, 3; Algeciras, 0; Illburgi, 2; Jerez, 0; Almería, 2; Cacereño, 0; E. Mecánico, 0; Ceuta, 2; Huelva, 2; Jaén, 0; San Fernando, 4; España, 0; Betis, 7; Emeritense, 0; Larcache, 1; Melilla, 4.

Dos médicos de la Mutualidad Deportiva verán hoy a RAFA

Ayer llegaron a nuestra ciudad los doctores Troyano de los Ríos, director gerente de la Mutualidad Deportiva, y Meana, jefe de los Servicios Médicos de la Mutualidad, que vienen, por orden de la Federación Nacional de Fútbol, a reconocer al jugador Rafa para informar en el expediente que se instruya por el máximo Organismo federativo para delimitar las verdaderas causas de la lesión y el grado de culpabilidad de Acuña en la misma.
Los prestigiosos doctores reconocerán en la mañana de hoy a Rafa y seguidamente marcharán a Madrid para informar al superior Organismo futbolístico.

VICTORIA DEL OVIEDO SOBRE EL MADRID

Oviedo, 29. — Oviedo, 2; Madrid, 0.
Escogó campo el Oviedo y saca el Madrid a favor de sol. Apenas sale hay una escapada de Pahnio que termina con un disparo de éste muy fuerte, pero la pelota sale fuera. Otra gran jugada de Mokowyn la malogra el interior madrildista, también por disparo fuera. Responde el Oviedo al ataque y hay cuatro o cinco arremetidas, sobre todo por el ala izquierda, que hacen intervenir a Alonso, pero cierto con mucho éxito. Una colada de Mokowyn se malogra por fuera de juego de Cabrera y a los 10 minutos llega el primer gol de la tarde en una gran jugada de Diestro que cede a Martino, éste burla a Clemente y pone el cuero a los pies de Echevarría, que apenas tiene que hacer otra cosa que empujarle para batir a Alonso, completamente desmarcado ya por sus defensas. El juego es muy brioso y como consecuencia de ello hay algunos encontronazos que no tienen consecuencias. El Madrid pasa a dominar, pero su delantera profundiza poco y todos los esfuerzos de los medios volantes, sobre todo de Navarro, que está cuajando un soberbio partido, se estrellan ante la segura defensa del Oviedo y el excesivo afán de malabarismo de los atacantes blancos. Sin más variaciones en el marcador acaba la primera parte, en la que se han tirado tres saques de esquina contra cada uno de los bandos.
Comienza la segunda parte con dominio madrildista. El Oviedo, no obstante, consigue nivelar pronto la iniciativa y a los 11 minutos, en una falta de Muñoz a la Salaverri, la tira Castiello, que pasa la pelota a Samsón, éste cede a Sará, quien se la devuelve y desde más de 20 metros el medio derecha ovejetense empalma un derechazo imponente que coge desprevenido a Alonso. Es el segundo gol para el Oviedo y a partir de este instante el equipo asturiano puede decirse que desaparece del campo. Tanto es el dominio del Madrid, que su defensa jue-

PABLO YUSTOS Y ALEJANDRO ORDAX, dos "fenómenos" en miniatura

Otro éxito de la Escuela Taurina de Valladolid



Declamamos en nuestro número del domingo que la séptima lección práctica de la Escuela Taurina iba a tener interés, y así fue. En la parte infantil cuenta la Escuela con algunos valores que representan la firme esperanza de salvar las mejores esencias de la Organización. Y de esa esperanzadora sección de infantiles (cuando seleccionó el domingo para tomar dos "majos" resplandeció, aclarando un párrafo para estos chiquillos si causas insuperables no los malogra. El público, movido por el más espontáneo entusiasmo, prodigo los ovaciones en honor de los dos pequeños artistas que al finalizar su examen de aptitud dieron la vuelta al ruedo.
Otro muchachillo con extraordinaria fase de buen torero y con



Pablo Yustos y Alejandro Ordax, que el domingo se revelaron como dos auténticos fenómenos en miniatura (Apuntes del natural por ITO)

a manos" a Pablo Yustos y Alejandro Ordax en el primero y José Luis Lorente y Pablo Sanz, en el segundo. Aquellos—Pablo Yustos y Alejandro Ordax, asombraron al público. No era para menos. Como los otros también son dos niños aun; pero José Luis Lorente terminó con el capote y muy valiente muleteó sacando unas dobladas de rodillas perfectas. Escuchó muchos aplausos.
Con otras tres reses de más respeto, aunque con demasiada poca fuerza, actuaron varios alumnos que cuentan de antemano con buena "hoja de servicios", Fernando Holguín, Jesús Medero, Jerónimo Vidal y Jesús Lorente cumplieron bien, demostrando una vez más que poseen cualidades artísticas y valerosas. Banderilleros las reses los alumnos Ángel Silva y José Luis Cordero.
Fernando Domínguez estuvo sencillamente magistral dirigiendo la lidia en unión de Ángel Zamora. El maestro, encarrilado con esta obra, no sólo deshecha las fatigas físicas y hasta las económicas, sino que cada día, más infantil de entusiasmo que sus propios alumnos infantiles, viene sembrando las excelencias de su arte y de su saber con la idea fija—¡admirable idea!—de que brote una espléndida cosecha de valores en su Valladolid. —ITO.

EN CALDERON se estrena hoy "La Cumparsita"

Una historia musical en el intenso drama de un romance de amor. Esto es LA CUMPARSITA, la película que hoy se estrena a las 7:30 y 10:45 en Calderón, presentada por Cifesa. Pero el aliciente mayor de esta superproducción está en los tangos que interpreta el extraordinario cantor HUGO DEL CARRIL. Aquellos tangos que llenaron toda una época: "Che pupusa ol", "Compadrón", "Garufa", "El rosario", "Vea, vea", "Mañana por la mañana", "El apache argentino", "El enterramiento" y tantos otros se escuchan a lo largo de este inolvidable desfile de música porteña de ayer y de siempre. LA CUMPARSITA es una película que el espectador verá más de una vez, porque su música le hará recordar tiempos pasados. El cine argentino ha conseguido con ella una de sus realizaciones más felices.

El cine

EN CALDERON se estrena hoy "La Cumparsita". Una historia musical en el intenso drama de un romance de amor. Esto es LA CUMPARSITA, la película que hoy se estrena a las 7:30 y 10:45 en Calderón, presentada por Cifesa. Pero el aliciente mayor de esta superproducción está en los tangos que interpreta el extraordinario cantor HUGO DEL CARRIL. Aquellos tangos que llenaron toda una época: "Che pupusa ol", "Compadrón", "Garufa", "El rosario", "Vea, vea", "Mañana por la mañana", "El apache argentino", "El enterramiento" y tantos otros se escuchan a lo largo de este inolvidable desfile de música porteña de ayer y de siempre. LA CUMPARSITA es una película que el espectador verá más de una vez, porque su música le hará recordar tiempos pasados. El cine argentino ha conseguido con ella una de sus realizaciones más felices.

PUBLICACIONES "REUS"

Eustaquio Galán: "La filosofía del Derecho de Emil Lask", 9 pesetas. "Estado, naturaleza y cultura", 15. "La teoría del poder político según Francisco de Vitoria", 4. "Algunas cuestiones fundamentales de Filosofía política en el pensamiento de Bartolomé Medina", 4. Dr. García Ayuso: "Tratado completo de Hidrología Médica, climatología y legislación balnearia" (dos tomos), 70. "Contestaciones" para médicos de baños, 300. "La infección gonocócica", manual práctico de diagnóstico y tratamiento, 8. R. García Casali: "Nueva teoría de la circulación sanguínea", 50. E. García Galán: "Metodo teórico-práctico para los Juzgados Municipales", 20. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 23 y 6. Madrid.

Siete días EN 12 páginas TODOS LOS MARTES

FECHAS EL PERIÓDICO DE TODA LA SEMANA

El periódico más completo de España

Política internacional. Vida española. Sucesos. Curiosidades. Deportes. Cine. Teatro. Toros.

El semanario más barato de España

Pídalo en cualquier quiosco. 0.50

Todos los martes. Sólo vale 0.50

CONCURSO Libertad RELOJERIA Zurro

¿A qué hora se ha parado este reloj? h. m.

CRONOMETRO Zurro

Nombre _____ Domicilio _____

El Ruedo

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN HUECOGRABADO PORTADAS EN COLOR

TODOS LOS MIERCOLES

Administración: Hormacillas, n.º 73. MADRID

Acheson, convocado por la Comisión de Asuntos Exteriores

Washington, 30. — Los republicanos prometen nuevos ataques contra la política norteamericana en Extremo Oriente para hoy, cuando se vuelva a discutir en la Cámara la ayuda a Corea y China.

El secretario de Estado, Dean Acheson, ha sido convocado para hablar ante la Comisión de Asuntos Exteriores en la primera audiencia sobre la ayuda a Corea y China. Se espera que éste sea censurado por negarse a enviar ninguna clase de ayuda militar a los nacionalistas chinos en Formosa. —Ete.

Arriba

El diario de España

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio

CONFIE sus encargos a

Libertad

Libros - Revistas - Trabajos comerciales

Fotografado - Dibujo

TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES

NUESTROS TALLERES cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confían

DEPORTES

EL VALLADOLID NO MERECE EN BALAIOS EL CUATRO-CERO

Todo el equipo actuó bien y con entusiasmo

(Crónica especial para LIBERTAD, del crítico deportivo de "El Pueblo Gallego", REY ALAR)



Los mejores del Valladolid

En línea ascendente, después de sus bajas actuaciones últimas, el Celta se batió no sin muchas ganas frente a este Valladolid que era esperado con gran expectación en Balaidos, y aunque el tanteo parezca decir otra cosa, hemos presenciado un gran partido, pleno de interés y con un evidente equilibrio de fuerzas en la mayoría de su desarrollo. En ningún momento se echaron de menos las grandes figuras ausentes en el excelente equipo del Valladolid. Con una gran preparación y sacando fuerzas de flaqueza, se batieron entusiasta y acertadamente en los dos tiempos frente a un Celta a muchos codos sobre el equipo que batió pobrisimamente al Málaga en una actuación, no permitiendo que éste se impusiera a él más que en el marcador, pues en la realidad no hubo diferencia sensible en el campo, a pesar de que el conjunto local, en un afán de superación, detrochó coraje para conseguir la victoria y demostrase una superioridad técnica que, si no perfecta, era más acertada que la del Valladolid.

Técnica y tácticamente, el Celta fué superior al Valladolid, y quizá a ello deba su victoria. Su ataque se echó adelante con corazón y velocidad, rindiendo mucho, aunque no lograse la perfección técnica que le vimos en la primera vuelta. Mientras tanto, las líneas de defensa supieron aguantar al simpático, noble y elástico Valladolid, someténdole a un desgasto continuo que al final habría de dar esos espléndidos frutos de cuatro a cero con que terminó el encuentro. Porque, lo que se dice ganar, el Celta no ganó hasta los últimos veinte minutos, en que llegaron los tres tantos que decidieron el partido para los locales.

Juzgando el partido por la presión de los equipos, sobre las áreas adversas, quizá el Celta haya dominado más, pero la diferencia mínima registróse en el marcador hasta el minuto setenta del partido, en el que Sobrado pasó a Vázquez y éste, desbordando al portero castellano, entró con el balón hasta la misma red.

Con esa mínima desventaja



TATONO

en contra un once de muchachos flexibles, en espléndidas condiciones físicas, que en todo instante supieron moverse con exacto sentido de la anticipación al juego de sus contrarios, enlazando todas sus líneas con una mayor exactitud que las del Celta, con lo que consiguieron demostrar que el Valladolid es un equipo cuajado, que tan buena altura llegó alcanzar en la tabla. Supo neutralizar el conjunto forastero la marcha adversa del partido, lograda por Mekerle a los veinte minutos de juego de un fuerte tiro alto y cruzado que empalmó sobre la marcha el ariete gallego tras desburlar el defensa derecho del once castellano, más flojo que sus compañeros y por donde llegaron los mayores peligros para la puerta de Goyo.

Esta mínima diferencia para el Celta y el acierto defensivo del Valladolid, en el que colaboró eficazmente Lasala, que con una gran movilidad y fondo supo ayudar inteligentemente a su defensa y atacó con el mismo vigor en busca del balón. Mi cuerpo giró y sentí entonces un fuerte golpe en los riñones, al tiempo que caía sobre una pierna, que luego resultó ser la del jugador Rafa. Este se quejó inmediatamente de fuertes dolores y fué retirado del terreno, pero sin que en ninguna de sus manifestaciones me acusara de nada. Por lo demás, la jugada había sido tan claramente casual que el árbitro no me dirigió la menor observación. Posteriormente el mismo árbitro ratificó su punto de vista, y el jugador Rafa dijo sinceramente que «no había que pensar en que yo hubiera podido haberlo hecho adrede». Para esclarecer definitivamente el hecho, es imprescindible que se examinen las causas, y siendo así no podrá escapar a la atención de los directivos de la Federación Española que tratan el asunto la verdad de que no me arrojé a los pies del jugador Rafa estando éste en posesión del balón, sino, por el contrario, cuando la pelota estaba dentro de mi radio de acción; y fueron los jugadores Rafa y Revuelta quienes se arrojaron en busca de aquella cuando mis manos ya la habían impulsado fuera del campo. Es necesario que quede bien esclarecido este punto por ser fundamental y correspondier a la verdad. Así como desgraciadamente resultó lesionado Rafa por una fracción de segundos, pude haber sufrido yo también graves lesiones, máxime cuando contra mí venían dos elementos.—Alfí.

La declaración enviada por Acuña a la Federación

La Coruña, 28.—La Directiva del Deportivo ha facilitado el texto de la declaración que el portero del club, Juan Acuña, ha enviado a la Federación Española de Fútbol, en relación con la lesión sufrida por el jugador del Valladolid, Rafa. La declaración de Acuña dice, explicando el accidente: «Durante el segundo tiempo, una pelota cruzada desde la izquierda atravesó frente a la portería, y ante el peligro de que pudiera ser recogida por algún jugador adversario en la parte derecha del campo, me arrojé sobre ella, ya fuera del límite de la portería, sobre la misma línea del campo. Alencé a impulsarla con la mano derecha hacia afuera en el instante preciso en que dos jugadores del Valladolid arremetían en busca del balón. Mi cuerpo giró y sentí entonces un fuerte golpe en los riñones, al tiempo que caía sobre una pierna, que luego resultó ser la del jugador Rafa. Este se quejó inmediatamente de fuertes dolores y fué retirado del terreno, pero sin que en ninguna de sus manifestaciones me acusara de nada. Por lo demás, la jugada había sido tan claramente casual que el árbitro no me dirigió la menor observación. Posteriormente el mismo árbitro ratificó su punto de vista, y el jugador Rafa dijo sinceramente que «no había que pensar en que yo hubiera podido haberlo hecho adrede». Para esclarecer definitivamente el hecho, es imprescindible que se examinen las causas, y siendo así no podrá escapar a la atención de los directivos de la Federación Española que tratan el asunto la verdad de que no me arrojé a los pies del jugador Rafa estando éste en posesión del balón, sino, por el contrario, cuando la pelota estaba dentro de mi radio de acción; y fueron los jugadores Rafa y Revuelta quienes se arrojaron en busca de aquella cuando mis manos ya la habían impulsado fuera del campo. Es necesario que quede bien esclarecido este punto por ser fundamental y correspondier a la verdad. Así como desgraciadamente resultó lesionado Rafa por una fracción de segundos, pude haber sufrido yo también graves lesiones, máxime cuando contra mí venían dos elementos.—Alfí.

BARINAGA DIJO EL DIA DE SU LESION: "Acuña pudo evitar el golpe"

Y Basora amenazó con marcharse a América

En estos días en que los organismos oficiales y la afición española pretenden aclarar la participación de Acuña en la lesión de Rafa y del resto de los jugadores que quedaron fuera de combate en encontronazos con el portero gallego, buen será recordar las manifestaciones de Basora, el día de su lesión. En el número del lunes 19 de diciembre del pasado año, y en su sección «¿Cómo vio usted el partido?» del periódico «Málaga», Barinaga dice: «El —se refiere a Acuña— me ha esperado. Yo estaba pendiente del balón únicamente y, si se lo hubiera propuesto, pudo entrar el golpe.»

¿No iba a apelar la Directiva coruñesa al testimonio de Barinaga y demás víctimas para demostrar el hecho casual de las lesiones de éstas? Pues la declaración no puede ser más expresiva y concluyente. De modo que ya lo saben: en el número 2.202 del popular periódico deportivo tienen la contestación; pueden unir la al expediente, que, como prueba, no puede ser de mayor calidad. Y si se quiere evitar la adecuada contestación de Basora en trance semejante, recuerden

Película del partido

Elige campo Yayo y sale el Valladolid con dos ataques profundos a la meta de Marzá que se muestra seguro en sus evoluciones. Reaccionan los célticos con una rapidísima combinación de su vanguardia, que corona Sobrado de us chut raso y duro que sale junto a un poste. Hay en este plazo de tiempo otra intervención arriesgada del portero vigués, lanzándose a los pies de Tatono cuando este intentaba rematar a pocos metros de la puerta. Otero cede un corner que le lanza Revuelta, ya que los extremos forasteros han permutado sus puestos, y en la réplica hay otro corner contra el Valladolid que saca Añiza. Van transcurridos veinte minutos de juego cuando se produce el primer gol del Celta, obra de Mekerle que, tras driblar a Busquet en límite del área, suelta un disparo por alto y acido cruzado que Goyo no puede interceptar. Se retiró Yayo unos minutos por haber sufrido un fuerte golpe en el estómago, bajando Sobrado a la media. Hasta el descanso el juego sigue equilibrado, lanzando cada equipo dos o tres corners más. En la continuación, el Celta domina plenamente a la canchada de fondo, pero los defensas vallisoletanos amparan muy bien a su portero Goyo. Luego replican los blanquiverdes, que disputan el terreno palmo a palmo, actuando con mucha rapidez y mordiente. En un magnífico pase de Añiza ante la portería, Sobrado falla el remate, saliendo el balón muy desviado. Se interrumpe el juego para atender a Mekerle,

zancadilleado fuertemente cuando intentaba hacerse con una pelota entre Babot y Goyo, y el Celta sufre un decaimiento notorio multiplicándose Lolín para salvar los reiterados intentos de los forasteros. Estos llegan frecuentemente al área viguesa, pero su delantera se muestra nula a la hora del tiro o del remate. Sin embargo, el interior Coque, que por lo general actúa retrasado, dispara un enorme chut que Marzá desvia a corner en prodigiosa estirada, estallando una gran ovación en honor del guardameta céltico. Estando indeseo el resultado y con el Valladolid en busca del empate, se llega al minuto 35, en el que el Celta se hace con el partido al conseguir su segundo tanto. Viene de un pase de Sobrado a Vázquez, que éste recoge desbordando al portero y aprovechando que Lesmes cae al suelo, para entrar con la pelota centro de la portería contraria. Decidido virtualmente el encuentro, el Valladolid decae en su codicia, por lo que el Celta logra dos nuevos tantos. El primero, fallando siete minutos para el final al avanzar Hermida sin ser acosado por nadie y disparar cruzado, pegando el balón en la cara del poste para irse a las mallas y el cuarto, y último de la serie, viene dos minutos después, al desbordar Añiza a Lesmes y tirar a la puerta, tropezando el balón en la mano de Babot y entrando suavemente en el marco lejano del alcance de Goyo, a quien había descolorado la jugada. En este tiempo, el Celta lanzó cuatro corners por tres el Valladolid.

un gran interés, a lo largo del cual el Valladolid se supo granjear las simpatías de los aficionados vigueses, que supieron apreciar la nobleza y deportividad de este equipo que jugó y dejó jugar, siendo calurosamente aplaudido en varios pasajes del partido y sobre todo a la terminación del mismo. En realidad, se lo había merecido; lo que no mereció fué ese tanteo de cuatro a cero que registraba el marcador al final del encuentro, porque en ningún momento se pudo apreciar esa enorme diferencia, lograda por el Celta con más fortuna que merecimientos, pues el gol marcado por Hermida fué fruto de la desmoralización creada en el Valladolid ante la desgracia que la perseguía en sus ataques, y el tercero lo marcó Babot al desviar con el brazo un tiro de Añiza. En general, el Valladolid ha jugado bien, pero se han distinguido sobre todo Babot, Lesmes II —sobre todo en la segunda parte— y Coque, que actuó magníficamente como enlace entre la media y el ataque, reforzando el centro del equipo, ya que debido a la enfermedad de Ortega, éste tuvo una actuación gris. Y la actuación de Coque no fué sólo eficaz en esta función de enlace jugado entre las dos líneas, sino que de sus pies salieron los mejores tiros de la tarde, que pusieron a prueba la calidad de Marzá, saltando chislas de los largueros con tiros espaluznantes. Destacó también el juego brioso de Lasala, ya reseñado. En el Celta, que se apreció una gran recuperación, presagio de futuros éxitos en el equipo, pues parece que camina hacia la gran forma de la primera vuelta, destacó el juego de Lolín, su mejor hombre en este partido; la excelente actuación de Marzá y, en el ataque, la inteligencia del veterano Vázquez y, a ratos, Mekerle. Balaidos registró una entrada regular, y Bienobas, que tuvo una gran actuación, almeó así a los equipos: Celta, Marzá; Cabiño, Lolín, Otero, Alonso, Yayo; Añiza, Hermida, Mekerle, Sobrado y Vázquez. Valladolid: Goyo; Busquet, Babot, Lesmes II; Ortega, Lasala; Chaves, Coque, Peralta, Tatono y Revuelta. REY ALAR

Comentario a la jornada

La jornada de Liga última podía haber servido para restar casi íntegramente la Liga, pero contra los más autorizados pronósticos, el Oviedo venció al Madrid y con ello ni los merengues de la capital de España consiguen destacarse en la cabecera del grupo como aspirantes al título, ni el Oviedo adquiere su calidad de farol rojo definitivo, porque de haber pasado los puntos a poder del club de Fiesta Alegre, éste tendría el noventa por ciento de probabilidades de ser campeón y el equipo asturiano quedaría a merced de la decisión federativa para mantenerse en el grupo de honor, mientras que de esta forma, y con la circunstancia de esa serie de resultados de aplastante lógica, se agrava la lucha por el primer puesto al acortarse las distancias entre los aspirantes y en la cola se mantiene la duda de quienes serán los equipos menos favorecidos para el descenso.

La nota destacada de esta jornada de Liga la constituye precisamente esa evidente normalidad de las decisiones de los partidos, aunque los tanteos sean un tanto sorprendentes en la mayoría de los casos. Por de pronto, el empate de los Atletas a seis tantos no es nada normal y pocas veces en la historia de la Liga se habrán producido unas tablas tan fructíferas.

Abultados también son los resultados de Balaidos, La Rosaleda y Atocha, pues si en los tres encuentros los dueños de los campos se presentaban claros favoritos sobre el papel, la diferencia no era tan contundente, después de las últimas actuaciones de los contendientes.

Y de esta jornada lógica en la decisión de los vencedores, aunque un poco abultada en los tanteos, la única consecuencia que puede sacarse es que ni en la cabeza ni en la cola haya nada decidido, pues son varios los equipos que aún pueden aspirar al título con similares posibilidades, aunque el Madrid y Celta sean ahora los mejor situados, al mismo tiempo que en la cola cuatro equipos luchan heroicamente por escapar de su incómoda situación. Mejoran Oviedo y Málaga con sus importantes éxitos del domingo, a la vez que se complica la situación de Tarragona y Español, seriamente amenazados de descenso.

Pero para nosotros el hecho fundamental de la jornada la constituye el grave descenso del Valladolid en la clasificación, pues ocupando uno de los primeros puestos ha bajado a un lugar más cerca de la cola que de la cabeza, con la amenaza de nuevo descensos si no se recupera realmente el equipo, como exige una delicada situación. El domingo tiene el Valladolid un partido difícil en extremo con la visita del Barcelona, al que hay que ganar para terminar con este estado de cosas que amenazan gravemente la estabilidad de nuestro club representativo. Para ello se precisa el concurso de todos y no creemos que se regatee por nadie la colaboración que se precisa para este importantísimo encuentro. LUIS ANGEL

NATACION

Las mejores marcas regionales de fondo y medio fondo



González-Vélez y Allué, campeones regionales de libre y braza

Es posible que no reflejen las marcas registradas en 400 y 1.500 m. libres las posibilidades actuales de nuestra natación regional en dichas pruebas por la sencilla razón de que sólo en contadas ocasiones se han celebrado y no siempre actuaron nuestros mejores especialistas.

Table with columns for 'NUMEROS CANTAN', 'SEGUNDA DIVISION Grupo Primero', and 'Clasificación'. It lists various swimming clubs and their performance metrics across different distances and strokes.

Advertisement for 'NUEVO TIPO DE PORTERIA' (New type of goalkeeping) by Lisboa, 30. It describes a new type of goalkeeping equipment designed to prevent the ball from hitting the goalposts.

Table titled 'NUMEROS CANTAN' showing results for the 'PRIMERA DIVISION'. It lists clubs like Barcelona, Real Sociedad, Oviedo, Valencia, etc., and their performance statistics.

Advertisement for 'NUMEROS CANTAN' featuring 'ALMACENES GARCIA' and 'ALMACENES DE PAPEL'. It promotes various fabrics and goods available at these stores.

Advertisement for 'CONFECCIONES CASTILLO' and 'EL TOISON - TEJIDOS'. It advertises high-quality fabrics and clothing items, including 'MIGUEL ISCAR 17' and 'la ESMERALDA'.

Advertisement for 'ZAPATOS' (shoes) and 'COLECTORES' (collectors). It promotes 'Calzados PEPITO' and 'ELECTRICIDAD INDUSTRIAL S. L.'.

Vertical text on the far right edge of the page, including 'DIARIO NACION', 'LA N SUPER', and other fragments of text from an adjacent page.